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ȘCOLI NOI
DIN MATERIALE LOCALE

4
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In toamnă, va începe un nou an școlar. Unul deosebit de data aceasta, de­
oarece școlile elementare devin școli generale de opt ani. In acest scop, au fost 
făcute și sînt in curs pregătirile, mal ales cele referitoare la spațiul școlar. Sfatu­
rile populare, cu participarea maselor de cetățeni, duc la bun sfîrșit noile con­
strucții de scoli. Gospodarii obștești se străduiesc să realizeze aceste construcții 
cu cheltuieli de mijloace bănești cit mai reduse, prin procurarea de 
din resurse locale, prin efectuarea unor

Solicitîndu-i să-și împărtășească, 
riența dobîndită și rezultatele obținute, 
nea Oltenia ne-au trimis scrisorile

materiale 
lucrări cu concursul cetățenilor, 
prin coloanele ziarului nostru, expe- 
cîțiva dintre acești gospodari din regiu- 
care le reproducem mai jos.
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anii puterii populare, rețeaua 
de instituții școlare s-a dezvoltat 
mult și în satele raionului nostru. 
Numai în ultimii șapte-opt ani au 
fost ridicate peste patruzeci de lo­
caluri noi pentru școlile de patru și 
de opt ani. La Vălari, o comună de 
munte, au fost construite în ultimii 
cîțiva ani trei localuri noi pentru 
nevoile învățămîntului, 
și o școală de opt ani 
centru, utilizîndu-se pe 
piatra, varul (comuna 
preajma unor masive 
lemnul și alte materiale locale. Apoi, 
în anumite cazuri, în comunele cu 
sate răspîndite la distanțe mari, 
au fost puse la dispoziția copiilor 
sau vor fi puse anul acesta școli 
de opt ani nu numai în satele de 
centru, ci și în satele componente. 
La Ciuperceni, bunăoară, funcțio­
nează o școală de opt ani în satul 
de centru și alta la Peșteana Vul­
can. La Mătăsari, există școală de 
opt ani în centrul comunei, ur- 
mînd ca pînă la 23 August să se 
termine construcția localului pentru 
una asemănătoare în satul Brădet 
din aceeași comună. La fel se pre­
zintă lucrurile și în comunele Bîl- 
ta, Turcinești și altele.

prihtre care 
în satul de 
scară largă 
se află în 
de calcar),

Pentru ca și construcțiile prevă­
zute a se termina anul acesta să fie 
puse la dispoziția copiilor o dată cu 
începerea cursurilor, comitetul exe­
cutiv al sfatului popular raional 
a luat unele măsuri menite să asi­
gure un ritm intens desfășurării 
lucrărilor. De fiecare construcție 
se interesează îndeaproape cîte un 
membru al comitetului executiv 
raional- In prima parte a lunii mai, 
comitetul nostru executiv a analizat 
mersul lucrărilor la construcțiile 
de școli. Ședința, la care au luat 
parte președinții comitetelor execu­
tive comunale ce au de construit 
asemenea obiective și directorii 
școlilor respective, a avut loc în 
comuna Pinoasa unde lucrările se 
desfășoară în condițiile cele mai 
bune. Ea a constituit în felul acesta 
și un schimb de experiență pentru 
factorii cărora le revine răspun­
derea principală în acest domeniu. 
Cu prilejul dezbaterilor, a ieșit la 
iveală că între comunele Cîlnicu și 
Pinoasa se desfășoară o adevărată 
întrecere în legătură cu ritmul luc­
rărilor și cu calitatea 
Au fost și cazuri 
țiuni calitative au

urma sugestiilor pe care gospodarii 
obștești din cele două comune și 
le-au făcut reciproc. Felul în care 
se desfășoară lucrările de construc­
ție în cele două comune, ca și în 
multe altele, constituie o garanție a 
faptului că termenul de predare a 
școlilor va fi respectat.

Comitetul nostru executiv a acor­
dat atenția necesară procurării ma­
terialelor 
repartiții 
cit și a 
In satele 
sesc pe 
cale ca 
fundații 
betoane, 
nată și 
material 
pentru 

loc de trestie pentru

atît a celor primite prin 
de la forurile superioare 

celor din resurse locale, 
raionului nostru, se folo- 
scară largă materiale lo- 
bolovani de rîu pentru 

și elevații, balast pentru 
nisip, cărămidă (confecțio- 
transportată de 
lemnos pentru 
căpriori, spărturi

în

cetățeni), 
grinzi și 
de lemn 
plafoane

acestora, 
cînd unele defec- 
fost remediate în

MARIN DIDELEA 
președintele Comitetului 

executiv al Sfatului popular 
al raionului Tg. Jiu

(Continuare în pag. 2-a)
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Creșterea producției 
de frigidere „Fram“

Producția de frigidere ,,Fram“ crește 
anul acesta cu 28.000 bucăți, față de nive­
lul realizărilor anului trecut. Pînă acum, 
industria noastră constructoare de mașini 
a și produs peste 175 000 de frigidere de 
acest tip, care au fost livrate unităților co­
merțului socialist.

Concomitent cu creșterea producției, 
constructorii aduc noi perfecționări acestui 
produs. Materialele folosite pînă acum la 
izolarea termică a frigiderelor sînt înlo­
cuite cu altele mai eficiente, care asigură 
totodată si importante economii.

Acțiuni obștești
DEVA (coresp. R.l). Anul acesta sfatu­

rile populare din regiunea Hunedoara au 
organizat o serie de acțiuni cu sprijinul 
maselor de cetățeni pentru realizarea an­
gajamentelor luate. Numai în primele 5 
luni au fost executate lucrări prin munca 
obștească în valoare, de peste 9.800.000 lei. 
La Deva, llunedoctra, în Valea Jiului și in 
alte orașe din regiune au fost executate 
importante lucrări pentru modernizarea 
străzilor, extinderea zonelor verzi, întreți­
nerea locuințelor, etc. De asemenea sfatu­
rile populare din raioanele Brad, Ilia, Alba 
Iulia Și Orăștie au mobilizat cetățenii și 
deputății la executarea construcțiilor șco­
lare obținînd importante realizări în acest 
sens.

nilor vor funcționa 12 chioșcuri de gustări 
și răcoritoare, alte 13 pe faleze și două 
braserii

• Au fost rezervate 30 de lăzi izoter­
me pentru desfacerea înghețatei. Gheața 
va fi livrată prin 12 centre amplasate în 
diferite cartiere.

• Noua întreprindere de produse răco­
ritoare aparținînd industriei locale din o- 
rașul Constanța, va funcționa în vara 
aceasta cu toată capacitatea, livrînd 
120.000 de sticle zilnic.

• In Constanța a fost amenajat și un 
depozit de îmbuteliere a berei, avînd o 
Capacitate de 75.000 de sticle pe zi. 

Ultimele știri sportive
anunțat pestoDupă cum s-a mai 

cîteva zile își va începe turneul în țara 
noastră cunoscuta echipă italiană de fot­
bal F.C. Lazio. In primul meci echipa 
italiană va întîlni joi cu începere de la 
orele 19,45 pe stadionul Republicii la lu­
mina reflectoarelor echipa Progresul. In 
deschidere de la orele 18 : meciul restan­
ță de campionat : Rapid-Steagul Roșu 
Brașov.

în ziua de 22 iunie 1964, în apropiere de Timișoara, a avut loc 
o întilnire între președintele Consiliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romine, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, și președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, se­
cretar general al C.C. al U.C.I., Iosip Broz Tito.

La întîlnire au participat:
— din partea romînă : Ion Gheorghe Maurer, președintele Con­

siliului de Miniștri al R. P. Romîne, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R., Emil Bodnăraș, vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al R. P. Romîne, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
Leonte Răutu, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al R. P. Romîne.

— din partea iugoslavă: Veliko Vlahovici, membru al Comite­
tului Executiv al C.C. al U.C.I., Kocea Popovici, secretar de stat 
pentru afacerile externe al R.S.F.I., Bogdan Țrnobrnia, secretar ge­
neral al președintelui R.S.F.I., și Arso Milatovici, ambasadorul 
R.S.F.I. în R. P. Romînă.

Au fost discutate probleme de interes comun privind relațiile 
bilaterale, mișcarea muncitorească internațională și situația interna­
țională actuală.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă tovărășească, cor­
dială, în spiritul unei depline înțelegeri reciproce.

Cu planul semestrial îndeplinit
Noi întreprinderi din țară raportează despre realizările obținute în între­

cerea socialistă ce se desfășoară în 
berării patriei.
PLOIEȘTI, (coresp. R. 1.). — Minerii 

din exploatările trustului „Muntenia" —• 
de la minele de lignit Filipeștii de Pă­
dure, Ceptura, Șotînga și de la salina 
Slănic — și-au îndeplinit ieri planul 
producției globale pe primul semestru 
al anului. Ei au extras peste sarcinile 
de plan mai mult de 17.000 tone lignit 
și 25.000 tone sare, depășind planul 
producției marfă cu 4.290.000 Iei și 
realizînd economii suplimentare la pre­
țul de cost în valoare de aproape I mi­
lion lei.

Și alte întreprinderi industriale din 
regiunea Ploiești — Fabrica de ciment 
Comarnic, Fabrica de cărămidă Bucov, 
Fabrica de carton asfaltat Teleajen,

pa feminină a R.P. Romîne și reprezen­
tativa Japoniei, campioană mondială. Oas­
petele au repurtat victoria cu scorul de 
3—1 (15—5 . 15—9 ; 11—15 ; 15—5).

Cum va fi vremea ?

Vechiul local de școală din satul nostru — Bîlta- 
nele, comuna Greci — devenise neîncăpător pentru 
numărul mare de copii. Pentru rezolvarea acestei 
probleme, a fost începută încă de anul trecut cons­
trucția unei școli noi cu patru săli de clasă. Lucră­
rile au continuat anul acesta, astfel că recent i s-a 
pus acoperișul. In același timp, s-au construit două 
săli de clasă la școala de opt ani din satul Greci și o 
școală nouă în satul Crețești.

S-a renovat apoi școala din satul Blidarele. Acum, 
a venit timpul să se rezolve problema și în satul 
Bîltanele. In zilele care urmează, vom trece la exe­
cutarea tencuielilor. Tîmplăria ușilor și a ferestrelor 
a fost confecționată și au fost comandate materialele 
necesare construirii sobelor de teracotă.

Materialele de. trebuință la construcția școlii noas­
tre au fost procurate în mare parte pe plan local. 
Cărămida a costat, astfel, cu aproape 50 la sută mai 
puțin, grinzile și căpriorii au fost aduși din pădurea 
comunei, nisipul pentru tencuieli din albia pîrîului 
care trece prin sat, iar pietrișul pentru betonarea 
fundației a fost adus de la Motru.

Membrii comitetului nostru de construcție — înde- 
plinindu-și sarcina încredințată de adunarea popu­
lară — s-au ocupat de procurarea materialelor și de 
organizarea lucrărilor. Printre cei care au luat parte 
activă la treabă se numără profesorul Alexandru 
Muscalu, Ion Deatcu, Constantin Boboc și alții care 
au participat personal la muncă, îndemnînd 
ceilalți cetățeni să le urmeze pilda.

Zilele /acestea, începem lucrările de finisaj 
vom strădui să le terminăm cit mai curînd, 
incit prima zi a noului an de învățămînt să ne gă­
sească bine pregătiți.

pe

și ne 
astfel

EMIL ENESCU
învățător, președintele comitetului 
de construcție a școlii din satul 
Bîltanele, comuna Greci, raionul 

Strehaia

Anul trecut, a fost contractată ridicarea noului 
local de școală de opt ani, amplasat în centrul comu­
nei Sadova, cu o întreprindere de construcții din Cra­
iova. Constructorii au început lucrările, dar avînd 
deschise prea multe șantiere nu au mai avut posibi­
litatea să le continue. In fața acestei situații, comi­
tetul nostru executiv a hotărît să ducă mai departe 
construcția în regie, cu posibilitățile comunei. Cără­
mida a fost confecționată în comună, deoarece la noi 
există meșteri iscusiți în acest domeniu, cunoscuți și 
în raioanele vecine ; de asemenea, o cantitate de că­
rămidă a fost obținută prin demolarea unor clădiri 
vechi. Nisipul și pietrișul pentru beton, zidărie și 
tencuieli l-am extras din cariere locale, cetățenii co­
munei luînd parte în număr mare la muncile de apro­
vizionare a șantierului școlii cu astfel de materiale. 
Se numără în primele rînduri, prin participarea la 
lucrările de construire a școlii, cetățeni ca Ioana I. 
Dima, FI. A. Nuță, Elena Stănescu, Fl. Voinea, M. 
Vladimirescu, deputatele Maria Dumitrescu, Maria 
Stănculescu și alți cetățeni din satele Raieți și Sadova. 
Parte din materialul lemnos a fost adus din pădurea 
comunei. Numai cheresteaua pentru tîmplărie și par­
chetul au fost procurate din alte părți. Utilizarea unor 
materiale locale, alături de sprijinul cetățenilor, a dus 
la reducerea costului construcției față de prevederile 
devizului cu aproape 50 la sută.

în momentul de față, localul școlii noastre este în 
curs de finisaj. Clădirea a fost tencuită, urmînd să 
se fixeze tîmplăria, geamurile, să fie zugrăvită și să i 
se bată parchetul. In cîteva săptămîni, toate aceste 
lucrări vor fi gatg. Copiii sătenilor vor avea, astfel, 
posibilitatea să înceapă cursurile noului an de învă­
țămînt. în cele mai bune condiții.

GHEORGHE IOVAN 
președintele Comitetului executiv 
al Sfatului popular al comunei 

Sadova

Uzina 
și-au 
sarcinile de plan pe semestrul I.

★
GALAȚI, (coresp. R. 1.). — Colecti­

vul Combinatului de celuloză și hîrtie 
din Brăila a reușit să îndeplinească 
planul de producție cu 11 zile înainte 
de termen și să realizeze economii la 
prețul de cost în sumă de peste 900.000 
lei.

Au raportat îndeplinirea planului se­
mestrial la producția marfă, producția 
globală, reducerea prețului de cost și 
colectivele Direcției regionale a Econo­
miei Forestiere Galați.

★
DEVA. — Exploatarea minieră Uri- 

carti, din bazinul Văii Jiului a îndepli­
nit cu 11 zile mai devreme planul de 
producție pe primul semestru al anului, 
în primele 5 luni ale anului, colectivul 
exploatării a extras și livrat centrelor si­
derurgice, peste prevederile planului 
mai mult de 14.500 tone de cărbune 
cocsificabil și a realizat economii la 
prețul de cost planificat în valoare de 
peste 300.000 lei.

★
BACĂU. — Colectivul Trustului re­

gional de construcții Bacău a realizat 
planul producției globale pe primul se­
mestru al anului cu 10 zile mai devre­
me, dînd în folosință peste 300 aparta­
mente și numeroase obiective social- 
culturale. Ca urmare a unei mai strînse 
colaborări între constructori și proiec- 
tanți, s-au aplicat pe șantiere metode 
avansate de lucru, care au dus la 
scurtarea termenelor de execuție și Ia 
sporirea gradului de confort. Tot ieri, 
și-a îndeplinit planul de producție și 
colectivul fabricii de ciment din Bicaz.

Pentru zilele de 24, 
25 și 26 iunie, 
se anunță următorul 
timp probabil : Vre­
me în general fru­
moasă și călduroasă, 
cu cerul variabil. 
Vor cădea averse lo- 

descărcări electrice, mai 
de nord-vest a țării. în 

Temperatura

cale 
ales 
rest 
staționară. Minimele vor fi cuprinse între 
2 si 22 grade, iar maximele între 25 și 35 
de grade.

însoțite de 
în jumătatea 
vor cădea ploi izolate.

★
dat startul de la Rennes în cea 
ediție a Turului ciclist al Fran- 
etapă: Rennes-Lisieux (216 km)

Noutăți pe litoral
• în vara aceasta, în stațiunile de pe 

litoral vor fi deschise noi unități cu spe­
cific estival pentru deservirea vizitatorilor 
veniți la odihnă. Astfel, pe plăjile stațiu-

a delegației P. M. R

de Adam 
Politic al 
Werblan, 

precum

La plecare, pe aeroportul din Varșo­
via, delegația a fost salutată 
Rapacki, membru al Biroului 
C.C. al P.M.U.P., Andrzei 
membru al C.C. al P.M.U.P., 
și de alte persoane oficiale. (Agerpres)

Duminică dimineața s-a înapoiat 
în Capitală, venind de la Varșovia, 
delegația Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn care a participat la cel de-al IV- 
lea Congres al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez. Din delegație au făcut 
parte tovarășii Emil Bodnăraș, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
conducătorul delegației, Maxim Ber- 
gheanu, membru al C.C. al P.M.R., 
prim-secretar al Comitetului regional 
de partid Cluj, Gheorghe Diaconescu, 
ambasadorul R. P. Romîne în R. P. Po­
lonă.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
membrii delegației au fost întîmpinați 
de tovarășii Gheorghe Apostol, Leonte 
Răutu, de membri ai C.C. al P.M.R., 
de activiști de partid.

Au fost de față membri ai ambasa­
dei R. P. Polone în R. P. Romînă.

Ieri s-a 
de a 51-a 
ței. Prima 
a fost cîștigată la sprint de belgianul Sels 
care a realizat timpul de 5hl4’57". Pe 
locurile următoare s-au clasat Wright (An­
glia), Beheyt (Belgia), Bockland (Belgia), 
Altig (R.F.G.) si un numeros grup în care 
se afla si francezul Anquetil, marele fa­
vorit al probei. Fostul campion mondial 
Van Looy (Belgia) a căzut în două bus­
culade pierzînd aproape 4‘.

★

Aseară la Brașov s-a disputat meciul in­
ternational amical de volei dintre echi-

Mamaia,
„Bine-ați venit la Mamaia 1 Vă 

urăm un festival interesant, o mare 
caldă și un cer senin. Vă rugăm să 
fiți veseli, exigenți, nepărtinitori și
— dacă se poate — bronzați". Cu a- 
ceastă gentilă invitație revista „Ci­
nema" își inaugura duminică, la ora 
prînzului — numai cu cîteva ore 
înaintea deschiderii solemne a pri­
mului Festival al filmului romînesc
— seria edițiilor sale speciale, care 
vor apărea zilnic la malul mării cît 
va dura competiția cineaștilor.

De altfel, urarea aceasta începuse 
să se îndeplinească încă de diminea­
ță. Capricioasă, ba chiar dezlănțuită 
prin alte părți, vremea l-a întîmpi- 
nat la Mamaia pe imaculatul pelican
— emblema festivalului — conectînd 
la mii de volți uriașul reflector al 
soarelui. El a dezvăluit vilegiatu- 
riștilor romîni și străini de pe lito­
ral podoabele sărbătorești ale tea­
trului „Ovidiu", unde se înșiruie pa­
nourile festivalului.

Către ora prînzului, cînd la hotelul 
„Perla" continuau să sosească ulti­
mii membri ai juriului, participan- 

‘ții concursului și oaspeții de peste 
hotare, zeci de aparate cu tranzistori 
recepționau pe plajă interviul acor­
dat posturilor noastre de radio de 
către scriitorul Eugen Barbu, mem­
bru al juriului, asupra festivalului.

Dar pînă și timpul devenise ne­
răbdător. Soarele se zorea să-și în­
chidă diafragma, iar valurile mării 
trimeteau spre uscat, în întîmpinarea 
oaspeților, o briză răcoritoare... Cu 
paharele de Murfatlar în mînă — la 
cocteilul oferit de Consiliul Cinema­
tografiei cu două ore înainte de des­
chidere — cineaștii concurenți în­
cercau să pară mai puțin emoționați,

la ora festivalului
ceea ce nici nu era prea greu în 
buna dispoziție generală unde se în­
chegau și primele cunoștințe cu oas­
peții de peste hotare.

Și în vreme ce fotoreporterii și-au 
aflat în grupurile de cineaști subiec­
te prin excelență fotogenice, avem 
surpriza să cunoaștem oaspeți străini 
care vorbesc curat romînește. Henry

Chapter, critic de film, șeful rubricii 
cinematografice la ziarul „Combat" 

a cărui mamă este 
producătorul american 
de la Hollywood, ai 

au plecat la începutul 
Banat în America, sînt

din Paris, 
romîncă, și 
Samuel Galu 
cărui părinți 
secolului din 
îneîntați să discutăm în limba pe 
care ei o socotesc și astăzi maternă.

Ora 20,15. Alături de spectatori 
emoția este și ea prezentă în sala 
arhiplină a teatrului de vară „Ovi- 
diu“, așteptînd semnalul sonor și 
luminos al acestei sărbători a cultu­
rii romînești. După scurte alocu­
țiuni, prin care Petre Nicolae, pre­
ședintele sfatului popular al orașu­
lui gazdă și Mihnea Gheorghiu, pre­
ședintele Consiliului Cinematografiei

deschid festivitatea, urcă pe scenă 
principalii realizatori ai filmelor ce 
se prezintă în prima seară : actorii 
Lica Gheorghiu și Emanoil Petruț, 
regizorul Lucian Bratu, scenaristul 
Mihnea Gheorghiu, operatorul Cos- 
tache Ciubotaru, — pentru filmul 
„Tudor", precum și inginerul Sergiu 
Nicolaescu, autorul scurt-metrajului 
„Memoria trandafirului".

Curînd are cuvîntul ecranul. Apa­
riția genericului și momentele cele 
mai importante din film sînt aplau­
date de public, care face astfel o 
dată în plus, dovada prețuirii pe care 
a acordat-o filmului „Tudor". De o 
foarte bună primire se bucură și fil­
mul în culori „Memoria trandafiru­
lui", în premieră la noi — o fantezie 
plină de tîlc, evocînd simbolic tra­
gedia războaielor și binefacerile 
păcii.

Cu dimineața de luni, festivalul a 
intrat în activitatea sa curentă. Că­
tre ora prînzului a avut loc o întîl­
nire profesională între participanți, 
iar seara s-a prezentat în același ca­
dru filmele „Comoara de la Vadu 
Vechi", în regia lui Victor Iliu — 
cel mai vîrstnic regizor care intră 
în competiție — și scurt-metrajele 
„Năică", „Pretutindeni muncesc oa­
meni", „Vacanță la Mamaia" și „Mi­
tică".

...Sala descoperită a teatrului „Ovi- 
diu" trimite în văzduh seară de seară 
ecoul aplauzelor publicului, iar luna, 
care a trecut cu bine examenul sols­
tițiului de vară, se socoate îndrep­
tățită să intre la vizionare fără bilet.

EUGEN ATANASIU
Mamaia, 22 iunie
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T £ JOT Oii Teatrul „Lucia Sturfc- 
I za Bulandra", b-dlil

Mana Stuart: Tea­
trul național „I. L. 
Caragiale", sala Co­
media (14.71.71), ora 
19; Comedia erorilor:

cinematografice
DOI COLONEI", o comedie realizată 

în studiourile italiene a cărei acțiune se 
petrece în vremea războinlui. Cei doi co­
lonei — care conduc trupe italiene și res­
pectiv, engleze aflate pe poziții adverse 
pînă la încheierea armistițiului cu aliații, 
în 1943 — devin rînd pe rînd, unul pri­
zonierul celuilalt. In distribuția filmului 
apare popularul comic Toto.

ÎN ÎNTRECERE Duminică la Cîmpulung Moldovenesc
(Urmare din pag. a l-a)

(așa-numita cercuială) și altele, 
împreună cu lucrările la care 
și-au dat concursul cetățenii (să­
pături, transportul apei, prepararea 
mortarului și a betonului 
toate acestea au contribuit la 
misirea unor fonduri de 
352 000 lei în comparație cu 
rile prevăzute în devize. Asta nu­
mai în cele cinci luni care au tre­
cut de la începutul anului. In co­
muna Pinoasa, valoarea acestei re­
duceri la construcția noului local 
de școală se ridică pînă acum la 
30 400 lei.

La comune, comitetele executive 
ale sfaturilor populare și în pri­
mul rînd președinții și secretarii 
acestora urmăresc cu atenție mer­
sul lucrărilor de construcție, luînd 
măsuri operative pentru intensifi­
carea lor. In rezolvarea problemelor 
legate de construcțiile școlare, co­
mitetele executive sînt ajutate de 
către comitetele de cetățeni alese 
în adunările populare, ca cel de la 
Pinoasa, condus de oolectivistul 
Ion M. Pîrvuleț (președinte) și de 
profesorul Nicolae N. Popescu (se­
cretar), ori ca cel de la Cîlnic (preșe­
dinte, Ion D. Ciocîrlie), ca cel 
la Mătăsari (președinte, Petre 
lescu).

Pînă la începerea noului an 
învățămînt, vor fi inaugurate 
Iile de la Moi, Valea cu Apă, 
nic, Pinoasa și Mătăsari. In plus, a 
luat sfîrșit construcția a două săli 
de clasă la școala de opt ani de 
la Roșia de Jiu, vor fi terminate 
alte patru săli la Lelești și Cirbești.

MARIN DIDELEA
Președintele Comitetului executiv 

al Sfatului popular raional 
Tg. Jiu

etc.), 
econo- 
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costu-
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In cea mai lungă zi a anului, ama­
torii de excursii din Cîmpulungul 
Moldovei au apucat drumul Rarău- 
lui. Alții mai grăbiți, erau acolo încă 
de sîmbătă seară.

Vremea a fost frumoasă și munții 
ademenitori. Cei care n-au urcat du­
minică la Rarău, au ieșit pe malul 
Moldovei, s-au dus la ștrand sau 
plecat în grupuri în apropiere, 
Deia sau pe Runcu.

Copiii, în această dimineață
duminică, au fost așteptați la cine­
matograful „Luceafărul" și la Bi­
blioteca centrală. „Vacanța cu Min- 
ka“ de la cinematograf și „Dimineață 
de basme" de la bibliotecă (au fost 
prezentate trei cărți noi într-un 
montaj ingenios alcătuit de bibliote­
cara Luiza Năstase) au fost un prilej 
de îneîntare pentru micii spectatori 
și cititori. Dar copiii s-au simțit în 
largul lor și la ștrand, în parcul în­
grijit ce înconjoară bazinul de înot.

Este o notă bună pentru gospoda­
rii orașului că ștrandul și cabana 
de la Deia au fost pregătite minuțios 
pentru sezonul de vară. Remarcabilă 
este și grija pentru aprovizionarea 
celor două restaurante (de la ștrand 
și de la cabană), dar nu e mai puțin 
adevărat că drumurile la cabană și 
la ștrand, în stadiul lor actual, nu 
fac cinste orașului. Drumul spre ca­
bană este în curs de amenajare, dar 
această acțiune putea și era indicat 
să fie terminată pînă acum, cînd ne 
aflăm în plin sezon turistic.

La Casa de cultură din oraș, peste 
70 de intelectuali — profesori, me­
dici, ingineri, juriști — s-au urcat 
în mașini și au plecat în satele ra­
ionului unde au expus diferite con­
ferințe sau au dat răspunsuri la nu­
meroasele întrebări ale țăranilor co­
lectiviști. Printre cei care au făcut 
deplasarea erau inginerii Vasile Do­
boș și Petru Ciobanu, profesorii Ma­
ria Tălmăcescu, Silvia Constantino- 
vici, Nicolae Moraru, nelipsiți cînd 
se întreprind asemenea acțiuni.

Dacă în raion duminica a fost o zi 
bogată în manifestări cultural-artis- 
tice instructive, nu același lucru se 
poate spune despre orașul Cîmpu­
lung.Aici nu s-a organizat nici o 
manifestare culturală sau sportivă, 
exceptînd spectacolele cinematogra­
fice. Or, în timpul prînzului, cînd 
ploaia a început să amenințe, se 
năștea o întrebare firească : ce vor 
face în restul zilei cîmpulungenii 7 
Organizarea timpului liber nu în­
seamnă doar excursii, baie în Mol­
dova sau la ștrand ori o plimbare 
pînă la cabana Deia. Sînt extrem de 
numeroase modalitățile, cunoscute 
de altfel și altă dată practicate de 
organizatorii locali, de atragere a 
oamenilor muncii spre ocupații odih­
nitoare, dar în același timp instruc­
tive. Cetățenii orașului speră că 
„lapsusul" de duminică a fost acci­
dental.

„FATA DIN CASA ROȘIE", o produc­
ție a studioului „A. P. Dovjenko" din 
Kiev a cărei acțiune se petrece într-un sat 
unde există și astăzi o casă de cărămidă 
roșie. Aici, Maksim Sivosapka s-a împrie­
tenit în anii războiului cu Dusea, pe atunci 
o fetiță care aducea lapte ostașilor. Reve­
nit in sat în calitate de agronom, Maksim 
aduce aici spiritul său de inițiativă 
munca ce o depun colhoznicii pentru 
colte bogate. Regia filmului e semnată 
N. Mașcenko și I. Vetrov.
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re­
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„ASASINUL DIN CARTEA DE TELE 
FON" este ecranizarea unui roman poli­
țist în care eroul, mărunt funcționar al 
unei bănci din Rouen, cade victimă 
unei bande de jefuitori. Pentru a șterge 
urmele, banda vrea să lase impresia poli­
tiei că acesta este făptuitorul atacului 
gangsteresc împotriva mașinii băncii pre­
cum și a unor asasinate prin care unu! din 
complici îi lichidează pe ceilalți in scopul 
de a rămîne unicul posesor al prăzii, 
rolul principal : 
ecranului francez

In 
binecunoscutul comic al 
Fernandel.

AUR“, o adaptare după

OO

va 
de

cuconformitate 
lege în vigoare, 
invaliditate care

DUMITRU TEACĂ, din comuna 
Podul Iloaie, raionul Iași, este 
pensionar de invaliditate și în­
treabă cum i se calculază pensia 
de bătrînețe în situația cînd 
cere transformarea pensiei 
invaliditate.

RĂSPUNS : In 
dispozițiunile de 
pensionarilor de
îndeplinesc condițiile legale pentru 
a cere transformarea pensiei de in­
validitate în pensie de bătrînețe, li 
se la ca bază de calcul al pensiei 
salariul mediu tarifar avut în vede­
re la stabilirea inițială a pensiei.

CONSTANTIN CATRINA, din co­
muna Priboeni, raionul Găești,

rr

dacăregiunea Argeș, întreabă 
poate primi alocația de stat pen­
tru copii din prima lună a an­
gajării.

RĂSPUNS: In conformitate cu 
prevederile legale în vigoare, dreptul 
la alocația de stat pentru copii se 
acordă după 90 de zile calendaristi­
ce de la data încadrării pentru cei 
nou angajați, cu contracte de mun­
că pe durată nedeterminată, adică 
angajații permanent) și nu cei sezo­
nieri. In consecință, se are în vedere 
data angajării pe durată nedetermi­
nată, adică atunci cînd angajatul 
este permanent.

P. SOLCAN
corespondentul „Romîniei libere"

„FERIGA DE
Jan Drda realizată în studiourile ceho­
slovace de Jiri Weiss cu Vit Olmer, Karla 
Chadimova, Dana Smutna, Frantisek Smo- 
lik șd alții. Este un basm despre un tînăr 
păstor, Jura a cărui fericire nu 
mult întrucît el cedează ispitelor 
întruchipate de farmecele unei 
general cn inima de piatră.

In luptă cu cuvintele
Sînt un om ca toți oamenii. Mă 

scol în fiecare dimineață la șase, 
lucrez pînă la trei, iau autobuzul și 
mă întorc acasă. In autobuz citesc 
ziarul. Acasă — revistele, cîte o car­
te. Sînt abonat la mai toate revistele 
care se ocupă de literatură. Nu mă 
pot plînge. Am ce citi. Încerc în fe­
lul acesta să fiu în curent cu tot ce 
e nou în beletristică, în plastică, în 
film, în teatru. Și întrucîtva am reu­
șit. Numai că, uneori am senzația că 
nu mai înțeleg ce se scrie. Citesc în 
revista „Cinema", nr. 5, în articolul 
„Poezia și mimarea ei" : „sînt chiar 
unghiuri insolite ale camerei de luat 
vederi". Și mărturisesc, nu știu ce 
înseamnă, „insolit". Întreb pe unul și 
pe altul, dar nimeni nu știe, 
pînă la urmă din raft 
limbii romîne moderne" 
„insolit, insolită, insoliți 
— neobișnuit, neuzitat, 
Așadar, „sînt chiar unghiuri neobiș­
nuite ale camerei de luat vederi".

In revista „Teatrul, nr. 5", în cro­
nica la „Rinocerii" mă poticnesc iar : 
„Acest cuvînt, întîlnit, frust, needul­
corat de literatură"... Nu mai întreb 
pe nimeni. Iau dicționarul. Dar, sur­
priză „edulcorat" nu e trecut. Cum 
„insolit" e un franțuzism mă gîndesc 
că și edulcorat vine tot așa și caut 
un dicționar francez-romîn. Aflu: 
edulcorer înseamnă a îndulci, a ate­
nua. Vasăzică „Acest cuvînt, întîlnit, 
frust, neîndulcit de „literatură". Sau 
neatenuat mă rog. Amprehensiune, 
des întîlnit, l-am găsit în dicționar. 
Înseamnă: teamă vagă, frică nedes­
lușită. Comprehensiune înseamnă ca­
pacitate de a pătrunde, de a înțelege 
ceva. In „Contemporanul", nr. 23, ol-

Scot 
„Dicționarul 

și găsesc : 
(franțuzism) 
nepotrivit".

H-

Campionatul categoriei A de fotbaI

Dinamo București, virtuală campioană
Pentru echipa Dinamo București 

etapa de duminică a fost deosebit 
de fructuoasă. In primul rînd dina- 
moviștii au tranșat în favoarea lor 
disputa directă cu echipa Rapid, 
pretendentă la primul loc, iar în al 
doilea rînd o altă echipă. Steaua, 
care, teoretic mai putea spera la tit­
lu a fost învinsă de Progresul în- 
tr-un moment cînd 
puțin ca oricînd o 
vă din partea unei 
numărate etape s-a 
Și iată că, aceste 
dintre care principalul îl constituie 
victoria dinamoviștilor, au permis 
echipei Dinamo să se detașeze și să 
fie astăzi virtuală campioană. Cu 
cele șase puncte avans și cu golave­
rajul foarte bun pe care îl are este 
greu de presupus, dacă nu imposi­
bil, ca Dinamo să mai poată fi de­
tronată din vîrful piramidei. Acest 
lucru ar fi posibil numai în cazul 
în care dinamoviștii ar pierde la 
scoruri mari toate cele trei parti­
de ce le mai are de susținut iar 
Steaua sau și Rapid le-ar cîștiga. 
Or, practic privind lucrurile, e greu 
de acceptat o asemenea ipoteză. 
Deci se poate spune că în fruntea 
clasamentului treburile au fost re­
zolvate, cum tot atît 
poate spune că și la 
nu mai pot interveni 
sențiale. Siderurgistul 
de multă vreme nu-i 
șanse de salvare, a pierdut la Pi­
tești și cu această înfrîngere s-au

se aștepta mai 
asemenea ispra- 
echipe care ne­
chinuit amarnic, 
două elemente,

de bine se 
periferia lui 
schimbări e- 
Galați, căreia 
mai găseam

risipit ultimele nădejdi ale antreno­
rilor, jucătorilor și susținătorilor e- 
chipei. Lipsită de perspectivă este 
și soarta echipei Știința Timișoara, 
dezavantajată foarte mult și de fap­
tul că nu mai susține nici un meci 
pe teren propriu, suspendat pînă la 
sfîrșitul campionatului. Acest han­
dicap l-a simțit din plin nu mai tîr- 
ziu decît duminică cînd, jucînd la 
Reșița, nu a reușit decît un rezultat 
de egalitate cu Crișul. Punctul pier­
dut în această confruntare i-a agra­
vat și mai mult

Fără îndoială, 
a fost dominată 
lor bucureștene, 
sau să complice_situația din 
clasamentului. — ’ 
zolvat duelul 
ușor decît era 
5—2 cu care 
se poate de elocvent, 
dominat partenerul, mai ales în pri­
ma repriză, cu o autoritate evidentă 
punînd în mare dificultate o apăra­
re care pînă duminică se mîndrea 
cu performanța de a nu fi primit 
decît un singur gol în nouă meciuri. 
Acțiunile de atac ale dinamoviștilor 
au fost însă atît de bine organizate, 
jocul lor de ansamblu a fost atît de 
calm și calculat, îneît defensiva ra- 
pidistă nu a putut interveni, nu a 
putut opri înscrierea celor cinci go­
luri. Echipa Dinamo a arătat, poate 
mai mult ca oricînd în această par­
tidă, maturitatea la care a ajuns,

durează 
lumești, 
fete de

tesc în „Spațiul cosmic eminescian" : 
„Hyperion, titanul devenit geniu, 
este identificat cu un astru pentru a 
sublinia apartenența sa la ciclul ne­
cesității ineluctabile". Tot dicționarul 
îmi dă dezlegarea — ineluctabil — 
inevitabil.

Mi-am cumpărat atunci un caiet 
din acelea pe care le folosesc elevii 
cînd învață o limbă străină și „scot" 
cuvinte. Cum îmi aduce poștașul re­
vista, mă așez în fotoliu și încep să 
citesc cu dicționarul și cu caietul 
lingă mine. Găsesc un cuvînt pe care 
nu-1 știu, hai la dicționar, li aflu în­
țelesul și rhi-l trec frumos în carnet. 
Cînd nu-1 găsesc în dicționarul lim­
bii romîne moderne caut în dicțio­
narul francez. Dar ce o să mă fac 
cînd criticii o să înceapă să foloseas­
că cuvinte și din alte limbi ? Că dic­
ționarele nu se pot face cît ai bate 
din palme. Și pe urmă mai am cîteva 
nedumeriri. Cînd își scriu articolele, 
tovarășii în cauză și le scriu cu dic­
ționarul lingă ei ? Sau alta : cînd se 
duc la farmacie să cumpere cinci as­
pirine, cer : „Dați-mi, vă rog, cinci 
tablete de „acidum acetylsalicyli- 
cum“.„? Și cînd stau de vorbă cu un 
prieten spun : „Te rog să fii com­
prehensiv cu aprehensiunea mea in­
solită, a cărei edulcorare este ineluc­
tabilă"... ?

Și, mă rog, dacă nu vorbesc așa, și 
cred că nu vorbesc, atunci de ce 
scriu ineluctabil intr-un mod insolit, 
cerîndu-ne nouă, cititorilor, compre­
hensiune în fața aprehensiunii lor că 
nu s-ar exprima destul de abraca­
dabrant ?

ION GRĂMĂTICU
pt. conf. MARIANA PÎRVULESCU

Sportivi romîni 
în întîlniri internaționale
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cu Rapid mult 
de așteptat, scorul de 
au cîștigat fiind cit 

Dinamo și-a

siguranța cu care este capabilă 
abordeze partidele decisive. Sînt 
tribute care vin să mărturisească 
nu întîmplător această echipă 
află pe primul loc. Rapidul, a ca­
potat cu ușurință, neavînd tărie nici 
în’ compartimentul defensiv nici în 
cel ofensiv.

Dacă partida de care ne-am ocu­
pat mai sus a avut un deznodămînt 
în mare parte previzibil, surprinzînd 
doar proporțiile scorului, în schimb 
celălalt meci al cuplajului, Steaua- 
Progresul, a avut un sfîrșit neaș­
teptat căci șansele echipei Progre­
sul erau minime. Cu toate acestea 
victoria finală a surîs echipei Pro­
gresul. Superioritatea în joc a fost 
însă de partea echipei Steaua. Mi­
litarii, deși nu au arătat aceeași u- 
șurință în joc ca în meciul cu U.T.A, 
(nici Progresul nu a fost, de fapt, 
U.T.A.) au fost totuși mai buni, mai 
ales în partea a doua, au atacat cu 
mai multă insistență dar nu au 
fructificat o serie de ocazii deosebit 
de favorabile. E drept că atacanții 
militari au întîlnit în portarul Mîn- 
dru un apărător zelos, inspirat, cum 
nu l-am mai văzut de multă vreme.

I. BOCIOACĂ
Rezultatele tehnice ale etapei : Di­

namo București-Rapid 5—2 ; Pro- 
gresul-Steaua 2—1; Petrolul-C.S.M.S. 
2—1 ; Dinamo Pitești-Siderurgistul 
2—1 ; Știința Timișoara-Crișul 1—1; 
Farul-Steagul roșu 2—2 ; Știința 
Cluj-U.T.A. 2—0.

ATLETISM. — în cea de-a VII-a ediție 
• meciului de atletism dintre echipele fe­
minine ale Italiei și Rominiei, disputată 
duminică la Bari, victoria a revenit și de 
astă dată reprezentantelor noastre. Scorul 
(63—52 pentru echipa R.P.R.) a fost obți­
nut în urma victoriilor repurtate de 
Ioana Petrescu (400 m.), Florica Grecescu 
(800 m.), V. Viscopoleanu (lungime), Io- 
landa Balaș (înălțime), Ana Sălăgean (greu­
tate), Lia Manoliu (disc), Diaconescu 
Iiță). Performantele, în- general, au 
mediocre, atletele noastre concurînd 
nivelul posibilităților lor actuale.

SCRIMĂ. — Un succes remarcabil a 
ținut, tot în Italia, tinărul floretist 
I. Drîmbă. într-un turneu care s-a desfă­
șurat la Bologna și la care au participat 
90 de trăgători din 10 țări, Drîmbă a ob­
ținut locul I, invingind între alții adver­
sari de mare reputație ca Courtillat 
(Franța), Carpanetta (Italia) și Jdanovici 
(U.R.S.S.).

CANOTAJ. — Un adevărat asalt al ca- 
iaciștilor și canoiștilor noștri pe pistele de 
apă din Europa : la Hanovra, patru me­
dalii de aur șl trei de bronz : Pe lacul 
Himki de lingă Moscova, o medalie de aur 
și altele de argint și de bronz. Pe de altă 
parte, Ia Regata Griinau, echipajul feminin 
de schi 4 + 1 rame al R.P.R. ■ obtinnt de 
asemenea victoria.
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GIMNASTICĂ. — In Sala Sporturilor de 
la Constanta, sîmbătă și duminică au avut 
loc, în continuare, campionatele interna­
ționale de gimnastică ale R.P.R. La mai- 
culin, cîștigător la individual compus a 
fost Frederic Orendi (R.P.R.) în bună for­
mă. La feminin, aceiași probă de indivi­
dual compus, a revenit concurentei maghia­
re, Maria Tressel. Reprezentantele noastre 
au cîștigat toate probele la aparate.

VOLEI. — Selecționata feminină de vo­
lei a R.P.D. Coreeană a jucat duminică 
seara la Sibiu cu selecționata regiunii 
Brașov. Oaspetele au obținut victoria cu 
3-9 (15—12, 15—12, 15—2).

Noțiunea trece, 
în plan filozofic 
și matematic, prin 
interpretări con­
troversate. Există sau circulă noțiu­
nea de timp „istoric" sau timp „bio­
logic" sau timp „psihologic". Nu mă 
încumet să intru într-o analiză eru­
dită. Știu însă că există și un timp 
„util", un timp care nu așteaptă, un 
timp ce trebuie folosit cît mai bine, 
secunda eliberîndu-se de valoarea 
ei clasică de pe cadranul ceasorni­
cului, ca să capete importanța pe 
care numai timpul nostru i-a putea 
încredința. M-am lămurit că 
stau lucrurile deunăzi, stînd 
vorbă cu cîțiva ingineri și munci, 
tori din Ploiești. Faptele anunțate 
sau enunțate sec sună astfel: uzi­
nele constructoare de utilaj petro­
lier din regiune produc astăzi în- 
tr-un trimestru cît se producea în- 
tr-un an acum paisprezece ani. Fap­
tul obligă la meditații. Munca, ta­
lentul, creația, fantezia, pasiunea au 
modificat esențial clepsidra. Trei 
luni au înlocuit un an și nu în chip 
speculativ, metafizic, ci obiectiv și 
la concret. Presimțindu-mi parcă 
preocupările, interlocutorii mei îmi 
furnizează încă o știre, la fel de 
simplu formulată: întrebuințînd
metode tehnice avansate, pompele 
de extracție construite la uzina me. 
conică din Cîmpina au o durată de 
funcționare, există sau rezistă deci 
în timp cu o treime mai mult decît 
aceleași unelte fabricate în urmă cu 
numai cinci ani. Pentru amatorii de 
senzațional spectaculos, faptul poate 
să pară lipsit de semnificații atrac­
tive.

Dar

Aurel Baranga

așa 
de

există și un senzațional dis-

creț, convertit în 
registre și în cifre 
ce se exprimă în 
economii. Această 

luptă cu timpul și această supravie­
țuire în plus cu încă o treime se 
transformă, secundă de secundă, în 
milioane de lei, demonstrîndu-se în 
acest chip că vechea zicală „timpul 
e bani" poate să capete o încărcă­
tură inedită și fertilă. Cînd de la 
clipă se trece la „zi", faptele se di­
lată. unitatea aceasta „zi" luînd pro­
porții, în alt timp nici măcar de 
bănuit.

Am trăit, istoricește vorbind, un 
timp și asta pînă acum douăzeci de 
ani cînd ziua putea fi irosită cu o 
splendidă inconștiență. Am văzut nu 
de mult mindria cu care vorbeau si- 
derurgiștii din Hunedoara de cele 
„șaisprezece zile" ale lor, timp cu 
care au îndeplinit, înainte de ter­
men, planul lor trimestrial. Nu mai 
era vorba de șaisprezece zile simple, 
de șaisprezece obișnuite rotații ale 
pământului în jurul soarelui, de șai­
sprezece unități ale unui timp indi­
ferent și fatal, ci de o bătălie eroică 
în care s-a investit o energie uriașă, 
cîștigată împotriva timpului, a unui 
timp ce trebuie supus. Scriu aceste 
file în întîmpinarea solstițiului de 
vară, a acelui timp care m-a emoțio­
nat de cînd mă știu ,cînd trăiam cea 
mai lungă zi și cea mai scurtă 
noapte. Dar le scriu cu sentimentul 
că și această lege fixă a fost într-un 
fel înfrîntă. De voința oamenilor 
care au lungit ziua într-un timp ce 
le-a dat puteri titanice și un entu­
ziasm nețărmurit, energii nestăvilite 
și puteri nesecate, fiindcă muncesc 
și creează, visează și-și traduc zilnic 
visul în realități imediate, într-un 
timp ce poartă un nume de o glorie 
nepieritoare: al socialismului.

Schitu Măgureanunr.
1 (14.60.80), ora 19,30; Oedip rege și Oe­
dip la Colona" Teatrul „C. I. Nottara",
sala Magheru (15.93.02), ora 19,30; Zizi și 
formula ei de viată: Teatrul „C 1. Not­
tara", la parcul Herăstrău, ora 20; Eu și 
materia moartă: Teatrul Țăndărică, sala 
Academiei (15.87.37) ora 20,30; Revista 
comorilor: Teatrul „C. Tănase", sala Sa­
voy (15.56.78), ora 17 și ora 20: Și băieții 
și fetele: Teatrul „C. Tănase", la grădina 
Boema, ora 20; Formula magică: 
de stat (11.01.20), ora 20.

Madame
Gene Patria 
11 86.25), orei 
- 12 — 14

Circul

i RsTrr. 16,30 “ 19 “ 21'15:■ rS I MM A Asasinul din cartea 
de (6|efon. Republi-

„Festivalul cîntecului, dansului
și portului popular"

2 și 9 august, în mai multe sta-
- • vaIntre ____ „

țiuni de pe litoral și Valea Prahovei 
avea loc „Festivalul dntecului, dansului și 
portului popular". Manifestarea urmărește 
valorificarea și popularizarea folclorului 
din diferite regiuni ale țării.

In cadrul festivalului vor evolua ansam­
blurile folclorice de amatori ale regiunilor

Argeș, Banat, Brașov, Maramureș, Oltenia, 
Ploiești, Suceava, precum și grupul care a 
obținut premiul 1 la Festivalul internatio­
nal de folclor de la Cairo. Vor fi prezen­
tate 27 de spectacole la Mamaia, Eforie- 
Nord, Constanta, Sinaia și Predeal. (Ager- 
pres).

*

ca (11.03.72), orele f
9.45 — 12 — 14,15 — 16,45 — 19 — 
21,15; Festival (15.63.84), orele: 9,30 -»
11.45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 21 ; Ex­
celsior (18.49.04),
13.30 — 15,45 - 
(16.22.73), orele :
— 17 — 19,15 
(23.07.40), orele : 
18,15 — 20,30 ;
(13.92.72), orele :
18 - ----- -
— 11 — 13 — 15 — 17 — 19,15 — 21,30; 
Floreasca (21.28.30), orele : 10,30 — 16 —
18.15 — 20,30; Cei trei mușchetari: 
București (15.61.54), orele : 8,45 — 12,30
— 16,15 — 20 ; Aurora (25.04.66), orele :
9 — 12,45 — 16,30 — 20,15; Modera 
(23.71.01), orele : 9.45 — 13.30 — 17,15 —
20.45 ; Cei patru călugări : Victoria
(16.28.79) , orele: — 9,30 — 11,30 — 13,30 —
15.45 — 18 — 20,15 : Colentina (25.07.09), 
orele : 11 — 15 — 17,30 — 20 : Ferentari 
(23.17.50), orele : 14,30 — 16.45 — 19,15; 
Fata din casa roșie : Central (14.12.24), 
orele : 10,30 — 12,.30 — 14,30 — 16.30 —
18.30 — 20,30 ; Luceafărul (23.91.00), ore­
le: 16 — 18 — 20; Feriga de aur : Lumina 
(16.23.35), orele : 10 la 14 în continuare. 

■ 16 — 18,15 — 20,30 ; Balada steagului 
roșu: Union (13.49.04),orele: 15 — 17,45 —
20.30 ; Program pentru copii, ora 10 și 
A 12-a noapte orele : 11,30 — 13.45 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Doina (16.35.38) ; 
Cerul și mocirla : Giulești (17.55.46), orele:
10.15 — 12,15 — 14,15 — 16,15 — 18.15 
20 ; înfrățirea între popoare (17.31.64), 
orele : 10 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Tomis 
(21.49.46), orele : 10 — 12 — 14 — 16 —
18.15 ; Melodia (12.06.88), orele : 10 — 12
— 14 — 16 — 18 — 20 ; Un ciclu 
de filme documentare : Timpuri Noi 
(15.61.19, orele : 10 la 21 în continuare ; 
Rude de singe : Cultural (16.25.39), orele: 
16 — 18,15 — 20,30 ; Kaloian : Dacia 
(16.26.10), orele : 10 — 12, — 14.15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Uraganul : Buzești
(15.62.79) , orele : 15,30 — 18 ; Foto Ha­
ber : Crîngași (17.38.81), orele : 16 — 18
— 20 ; Omul din fotografie: Grivita 
(17.08.58), orele : 10 — 12,15 — 16 — 
18,15 — 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele :
10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Lumea comică a lui Harold Lloyd : Bu- 
cegi (17.05.47), orele : 10 — 12 — 14 —
16 — 18 — 20 ; Progresul (23.94.10), orele:
15 — 17 — 19 — 21 ; Anaconda : Unirea 
(17.10.21), orele : 16 — 18,15 ; Locotenent 
Cristina : Flacăra (21.35.40), orele : 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Golful Elena : 
Vitan (21.39.82), orele : 16 — 18 — 20 ; 
Aventurile unui tînăr : Munca (21.50.97), 
orele : 15 — 18 — 21 ; Viitorul (11.48.03), 
orele : 15 — 18 — 21 ; Domnișoara Barbă 
Albastră : Popular (25.15.17), orele : 15 —
17 — 19 — 21 ; Limuzina neagră : Arta
(21.31.86), ............................ .......
Un suria
(12.52.93), _____ _______ „ , __ _
lasă-te de crime : Cosmos (25.19.15), orele:
16 — 18 — 20 ; ~

orole : 9 — 11,15 —
18 — 20,15 ; Feroviar
10,15 — 13,30 — 14,45 
— 21,30; “

10 — 12 — 14 
Doi colonei :

10 — 12 — 14
20,15; Capitol (16.29.17),
-13 — 15 — 17 ------

Flamura 
— 16 —

Carpați 
— 16 — 
orele : 9

"-«- , neagra . Arta
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ;

în plină vară : Moșilor 
orele : ~15,30 — 18 ; Agatha,

însemnări

Jocuri internaționale
A plăcut foarte mult publicului și 

a fost de un real folos jucătorilor 
și antrenorilor, recenta întîlnire din­
tre Rapid și formația braziliană 
Bonsuccesso. Organizarea unor ase­
menea întâlniri a fost cultivată în 
anii din urmă, realiztndu-se, de re­
gulă, spectacole agreabile și valo­
roase schimburi de experiență. In 
ultimii ani s-a accentuat chiar ten­
dința, justă de altfel, de a se oferi 
și stadioanelor din regiuni posibi­
litatea de a găzdui jocuri interna­
ționale.

Numai ci se manifestă adesea și 
o altă tendință, cu care nu putem 
fi de acord : aceea de a se angaja 
turnee ale unor echipe de club sla­
be. (Nu ne referim la acele selec­
ționate care se pregătesc în compa­
nia unor echipe de club de la noi, 
întrucît aceasta este o chestiune de 
afutor reciproc). Nu cunoaștem

criteriile care, stau la baza organi­
zării unor astfel de turnee, dar atâta 
vreme cît ele nu urmăresc un scop 
practic, cît nu pornesc de la nece­
sitatea rezolvării celei mai acute și 
mai presante probleme a fotbalului 
nostru — ridicarea nivelului său 
calitativ — aceste criterii nu sînt, 
nu pot fi determinante. In ce fel 
au profitat fotbaliștii de la Tîrgo- 
viște sau de la Cîmpina că au sus­
ținut meciuri internaționale pe care 
le-au cîștigat cu scoruri mari? Sau 
ce satisfacții au putut culege sibie- 
nii, după o victorie comodă în fața 
unei alte echipe străine, care susține 
cîteva meciuri în țara noastră ?

Turnee și jocuri internaționale ctt 
mai multe, dacă este cu putință. 
Dar echipele de club invitate să fie 
de cit mai ridicată valoare.

ST. RADU

PE S O U R T
• Miercuri de la orele 17 pe pista 

stadionului Dinamo din Capitală se 
va desfășura un interesant concurs 
internațional motociclist de Dirt- 
track. La acest concurs vor parti­
cipa cei mai valoroși alergători din 
Iugoslavia, R.P. Ungară și R.P. Ro- 
mînă.

• Una din restanțele campionatu­
lui primei categorii la rugbi, meciul 
Grivița Roșie—Dinamo, s-a desfășu­
rat duminică dimineața pe stadionul 
Republicii, prilejuind un joc foarte 
spectaculos. Proaspeții cîștigători ai 
Cupei Campionilor Europeni au ieșit 
victorioși cu scorul strîns de 8—3 
(5—3) și au toate șansele să ajungă 
in clasament pe Dinamo și Steaua,

Cauze drepte : Volga 
(11.91.26), orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 
16,15 — 18,45 — 21,15 ; Babette pleacă Ia 
război : Lira (15.66.66), orele : 15 — 17 — 
19 ; Tudor (ambele serii) : Drumul sării 
(14.10.37), orele : 16 — 19,30 ; Cascada
diavolului : Cotroceni (13.62.56), orele:
15.30 — 17,45 — 20 ; Totul despre Eva s 
Pacea (16.29.02), orele : 16 — 18 — 20.

GRĂDINI
Doi colonei : Capitol (16.29.17), ora

20.30 ; Doina (16.35.38), ora 21 ; Asasinul 
din 
ora
ora 21 ; îndrăgostitul : Modem (23.71.01), 
ora
23 August (25.04.66), ora 21 ; Arenele Li­
bertății (23.71.01), ora 21,15; Aventurile 
unui tînăr : Vitan (21.39.82), ora 20.30 j 
Buzești (15.62.79), ora 20,30; Rosita : Lira 
(15.66.66), ora 20,30 ; Lumea comică a Iui 
Harold Lloyd : Bucegi (17.05.47), ora 
20,30; Anaconda : Unirea (17.10.21), ora 
20,30 ; Un surîs în plină vară : Moșilor 
(12.52.93), ora 20,30 ; Pompierul atomic 1 
Luceafărul (23.91.00), ora 20,80; Cei patru 
călugări : Colentina (25.07.09), ora 20,30; 
Progresul (15.61.54), ora 21 ; Cerul și mo­
cirla : Tomis (21.49.46), ora 20,30 ; Aurora 
(12.32.77), ora 21 ; Cauze drepte : Arta 
(21.31.86), ora 20,15.

cartea de telefon : Festival
20,30 ; Stadionul Dinamo

20,15 ; Cei trei mușchetari :

MARȚI

care dețin, la egalitate de puncte, 
primele locuri.

• Turneul inter-zonal de șah de 
la Amsterdam, la care au participat 
24 de concurenți din 14 țări, s-a ter­
minat cu o „sosire” foarte strînsă, 
4 șahiști: Larsen, Smislov, Tal și 
Spasski, realizînd același număr de 
puncte. Locul întîi a fost atribuit 
totuși danezului Larsen, marea re­
velație a acestui turneu și autorul 
celui mai bun coeficient Sonneborn. 
Clasament final: 1—4 Larsen (Dane­
marca), Tal (U.R.S.S.), Spasski 
(U.R.S.S.), Smîslov (U.R.S.S.) — ' 
17 puncte; 5. Stein (U.R.S.S.) 
puncte; 6. Bronstein (U.R.S.S.) 
puncte;
puncte;

cîte
16,5

16
157. Ivkov (Iugoslavia)

8-9 Reshevsky (S.U.A.),

(15.63.84),
(11.03.72),

Patinoarul

23 IUNIE
19 Jurnalul televi­

ziunii; 19,10 
copii: Năzdrăvăniile 
vulpii (VII) — Ursul 
păoălit de Vulpișor 
— adaptare și dra-' 
matizare de Sergiu 
Milorian; 19,45 Trans­

misiune de la Opera din Timișoara: „Bal 
mascat" de Giuseppe Verdi; în pauze: 
Emisiunea de știință : Proiecte de nave 
lunare, de ing. lt. col. Dumitru Andreescu 
și filmul documentar „Sub aripa vulturu­
lui". In încheiere: Buletin de știri, bule­
tin meteorologio.

A

Pentru

Busturi
Statui și statuete
Steme
Embleme
Mulaje didactice și decora­

tive din ipsos, alabastru, pati. 
nate sau pictate artistic, după 
modele omologate și desenele 
beneficiarilor :

Reproduceri după lucrări de 
artă și ornamente în ipsos

execută
COMBINATUL FONDULUI 

PLASTIC
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O zi la gospodăria 
de stat din Șag

In cîmpia scăldată de apele Ti­
mișului, văluresc, adiate de vînt, 
holdele întinse ale gospodăriei de 
stat din Șag, raionul Timișoara. Pă- 
ioasele semănate pe mai bine de 
1 000 de hectare, plivite cu grijă, 
hrănită' cu azotoase, sînt înalte a- 
proape. de un stat de om.

Dar mai au mecanizatorii din Șag 
un sector cu care se mîndresc, pe 
drept cuvînt: lanul de porumb în­
tins pe 500 de hectare. Au întreți­
nut cultura cu sapa rotativă, i-au 
făcut două prășite complet și cînd 
a venit brigadierul de cîmp, comu­
nistul Jivoin Osobin la recepție, 
tractoriștii Lazăr Pursaga și Putnic 
Svetislav (clișeul din dreapta), au 
primit aprecierea cuvenită hărniciei 
și priceperii lor : calificativul „foarte 
bine"... „Cu oameni ca ei — explică 
brigadierul — realizăm ușor 450 kg 
boabe la hectar peste prevederi. Căci 
atît ne-am angajat să dăm în plus..."

Gospodăria are și un sector zoo­
tehnic puternic. O vizită la ferma 
de porcine — care numără la ora ac­
tuală 5 000 de capete — reliefează 
multe, noutăți interesante, despre 
care iți povestesc brigadiera Melita 
Crișan și îngrijitorii Iosif Sucii și E- 
lisabeja Gherlea. Se crește aici 
yorkul pur. In două zile s-au obținut 
în maternități 135 de purcei, una din 
scroafe bătînd recordul (a născut 18 
purcei sănătoși).

La ferma de taurine — care cu- 
rinde 700 de capete — surprizele

sint tot atît de numeroase. Brigadie­

Manifestări consacrate
Zilei aviației

Duminică au avut loc în Capitală și 
în țară manifestări consacrate Zilei a- 
yiației R.P. Romîne.

Au fost depuse coroane de flori la 
mormintele lui Traian Vuia și Aurel 

^Vlaicu, precum și la mormîntul căpita­
nului Gh. Bănciulescu, primul pilot din 
istoria aviației mondiale care a zburat 
avînd proteze la ambele picioare.

★
în comuna Aurel Vlaicu au fost or­

ganizate manifestări închinate Zilei a- 
viației. Ulițele comunei au fost împo­
dobite sărbătorește. Pionieri și ofițeri ai 
aviației noastre au depus flori la bustul 
lui Aurel Vlaicu, aflat lingă casa părin­
tească. Pe pajiștea înverzită din margi­
nea comunei, unde pionierul aviației 
romînești a făurit prima sa mașină de 
zbor, a avut loc o adunare populară.

A urmat apoi o serbare cîmpenească 
la care și-au dat concursul numeroase 
formații artistice de amatori din comu­
nă și împrejurimi. Sute de oameni ai 
muncii participanți la festivitate au vi-

oo
La propunerea comisiei permanente

In urma studiului efectuat de către 
deputății comisiei permanente pen­
tru gospodăria comunală, cu privi­
re la transportul in comun, comite­
tul executiv al Sfatului popular al 
Capitalei a primit de la aceasta cîte- 
va propuneri care au și început să 
fie înfăptuite prin secția de gospo­
dărie comunală.

Primul studiu s-a făcut în legă­
tură cu transportul în orele de vîrf. 
S-a\u făcut studii în zonele „23 Au-

W Deschiderea sesiunii 
Consiliului editorial 

al Federației Mondiale 
4 oamenilor de știință

Luni au început la Institutul 
iMedico-Farmaceutic din Capitală 
lucrările sesiunii Consiliului edito­
rial al Federației Mondiale a oame­
nilor de știință.

La lucrări participă cunoscuți oa­
meni de știință din Anglia, R. A. 
Unită, Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. 
Chineză, R. P. D. Coreeană, Cuba, 
Danemarca, Franța, R. D. Germană, 
India, Japonia, Polonia, Romînia, 
Ungaria, U.R.S.S.

Lucrările sînt conduse de acad. 
I. Malek (Cehoslovacia) președinte­
le Consiliului editorial al F.M.O.S., 
vicepreședinte al Academiei de 
Științe din R.S. Cehoslovacă.

Acad. Nicolae Teodorescu, vice­
președinte aj Asociației oamenilor 
de știință din R.P. R.omînă a rostit 
un cuvînt de salut.
Lucrările celui de-al IV-lea 
Congres Medical Internațional 

organizat de F.I.R.
în sala mică a Palatului R.P. Ro­

mine au început luni lucrările ce­
lui de-al IV-lea Congres Medical 
Internațional organizat de Federa­
ția Internațională a Rezistenților 
în colaborare cu Comitetul foștilor 
deținuți antifasciști din Romînia.

Participă reprezentanți din 19 
țări, precum și academicieni, pro- 

ori, medici din țara noastră.
*^La ședința de deschidere au luat 

rul A. Bungău se agită: „Penița^ 
vaca recordistă, dă acum 40 de li­
tri de lapte pe zi. Producția ei anul 
trecut a fost de peste 8 000 de litri de 
lapte. Dar, de fapt, aici sînt 25 de 
vaci crescute din prăsită proprie care 
dau acum producții medii anuale de 
peste 5 000 de litri de lapte... Așa se 
explică depășirea cu 3,5 vagoane de 
lapte a planului din trimestrul tre- 
cut.

Raportat la suprafața gospodăriei, 
grădina de legume are o pondere 
mică: 50 de hectare. Dar volumul 
veniturilor obținute de aici trage 
greu în bilanțul unității: numai a- 
nul acesta sînt perspective să se în­
caseze peste prevederi 150 000 lei. 
Rentabilitatea legumicultura a fost 
determinată de cîțeva măsuri efici­
ente, de care brigadierul loan Trui- 
că (clișeul de jos), ne vorbește 
cu competență: „irigarea întregii 
suprafețe prin construirea unui 
bazin de acumulare cu mijloace pro­
prii, construirea în iarnă a unei 
suprafețe de 16 000 metri pătrați de 
răsadnițe în care s-au produs răsa­
duri de legume timpurii, în special 
de roșii, producerea de ceapă verde 
și de roșii timpurii. Roșiile le culti­
văm pe spalier și săptămâna aceasta 
strîngem prima recoltă. Se prevede 
o producție de 40 tone la hectar, 
adică dublu față de plan".

VIRGIL LAZAR
W-

Fotografii t NICU VASIL®

R. P. Romine
zitat în cursul zilei casa-muzeu, unde 
sînt expuse multe din realizările teh­
nice ale lui Aurel Vlaicu.

în aceeași zi, la monumentul din Bă­
nești, raionul Cîmpina, ridicat pe locul 
unde Aurel Vlaicu s-a prăbușit cu avio­
nul, au fost depuse jerbe și coroane de 
flori.

★
în comuna natală a lui Traian Vuia, 

a avut loc, de asemenea, o serbare 
populară consacrată Zilei aviației R.P. 
Romîne.

Colonelul de aviație Petre Coroianu, 
a vorbit, cu acest prilej, despre Ziua 
aviației R.P.R. Vizitele făcute la Mu­
zeul comunal, unde sînt expuse ma­
chete, fotografii și documente care re­
dau aspecte din viața și activitatea lui 
Traian Vuia, precum și programele cul- 
tural-artistice prezentate de formațiile 
de amatori din mai multe comune ale 
raionului Făget, au întregit manifestă­
rile ce au avut loc cu ocazia acestei 
sărbători. (Agerpres)

gust", „Semănătoarea" și Militari, 
propunîndu-se forurilor de speciali­
tate să întocmească un program e- 
șalonat pentru întreprinderile din 
aceste zone.

I.T.B. a luat măsuri ca un număr 
de vagoane să circule seara tîrziu, 
pentru a deservi în condițiuni mai 
bune cetățenii ce ies de la diverse 
spectacole sau vin dinspre locurile 
de recreere din jurul Capitalei.

INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII
parte șefi ai unor misiuni diploma­
tice acreditați în RP. Romînă.

Congresul a fost deschis de Re­
nato Bertolini — secretar al F.I.R.

Participanții au fost salutați de 
tovarășii Gheorghe Vasilichi, pre­
ședintele Comitetului foștilor de­
ținuți antifasciști din Romînia, 
prof. dr. Voinea Marinescu, mini­
strul sănătății și prevederilor so­
ciale, Ion Cosma, președintele Co­
mitetului executiv al Sfatului popu­
lar al Capitalei, Anton Moisescu, 
președintele C.C. al Crucii Roșii, 
acad. Șt. Milcu, președintele Uniu­
nii Societăților de științe medicale 
din R.P. Romînă.

Dr. L. F. Fichez, secretarul Co­
misiei Medicale a F.I.R. a prezentat 
raportul privind etio patogenia și 
terapeutica oboselii și îmbătrînirii 
premature.

După-amiază, participanții la Con­
gres au vizitat Muzeul satului și 
diferite cartiere ale Capitalei. (A- 
gerpres).

A doua consfătuire 
a editurilor tehnice 
din țările socialiste

Luni după-amiază s-a deschis în 
Capitală a doua consfătuire a editu­
rilor tehnice din țările socialiste.

Cuvîritul de deschidere a fost 
rostit de Dumitru Trancă, directorul 
general ai Centralei editurilor și di­
fuzării cărții din R.P. Romînă.

Pe ordinea de zi figurează refera­
tele : „Editarea manualelor ingine­
rești și a lucrărilor tehnice cu carac­
ter enciclopedic", „Editarea dicțio­
narelor tehnice" și „Rolul prezentă-

Romînfi sînt mlndri de rezultatele minunate 
obținute in progresul țării

Declarațiile prof. Hans Stubbe 
președintele Academiei de științe agricole a R. D. Germane

La Invitația Academiei R. P. Romî­
ne și a Consiliului Superior al Agri­
culturii, acad. prof. Hans Stubbe, 
președintele Academiei de științe a- 
gricole a R. D. Germane, a fost oas­
petele țării noastre. Timp de două 
săptămîni, el a vizitat institute de 
cercetări biologice și agricole, sta­
țiuni experimentale, unități agricole 
socialiste din diferite regiuni, Delta 
Dunării, rezervații naturale, stațiuni 
de pe Valea Prahovei și a litoralului 
Mării Negre.

Luni, înainte de plecare, prof. 
Hans Stubbe a avut o convorbire cu 
redactorul Agenției romîne de pre­
să „Agerpres", Emil Marinescu.

— Am avut prilejul, a arătat prof. 
Hans Stubbe, să cunosc unele regi­
uni ale țării dv., să studiez dezvol­
tarea agriculturii, munca științifică 
din institute, să vizitez gospodării de 
stat și colective.

Am constatat în institute o mun­
că științifică judicioasă și la un ni­
vel calitativ ridicat, cercetători care 
lucrează cu pasiune, am văzut în 
stațiunile experimentale o varietate 
de soiuri valoroase care se verifică 
pentru a fi extinse în producție. A- 
cestea justifică cele mai bune spe­
ranțe că agricultura romînească va 
dispune în viitorul apropiat de noi 
soiuri de plante de cultură de mare 
producție. Suprafețele mari ale sta­
țiunilor experimentale permit ca re­
zultatele cercetărilor, să fie verifi­
cate chiar in cadrul acestora in con­
diții de producție, fapt de mare im­
portanță pentru agricultură.

Tematica de cercetare variată și 
complexă, a spus în continuare, 
prof. Hans Stubbe, își are izvorul 
în problemele actuale ale produc­
ției. Cu prilejul acestei vizite, am a- 
juns la concluzia că în țara dv. cer­
cetările fundamentale, cercetările a- 
plicate și practica formează un tot 
armonios.

Aveți un foarte bun sistem de răs- 
pîndire în producție, a rezultatelor 
cercetărilor științifice, îndeosebi prin 
intermediul consiliilor agricole și 
specialiștilor care lucrează în unită­
țile productive.

M-a impresionat și vizita făcută în 
Delta Dunării. Faptul că în această 
pitorească și bogată regiune a țării 
dv. ați organizat și dezvoltat o mare 

rii grafice — corelația dintre pre­
zentarea grafică și conținutul cărții".

Primul referat de pe ordinea de 
zi a fost prezentat de Aurel Oprean, 
directorul Editurii tehnice din R.P.R.

Lucrările consfătuirii continuă.
Cu acest prilej s-a deschis o ex­

poziție a cărții tehnico-științifice ti­
părită în R.P. Romînă în ultimii 
ani. (Agerpres).

Vizita delegației culturale 
din R.S.F. Iugoslavia

Luni dimineața, delegația condusă 
de Janez Vipotnik, secretar federal 
pentru învățămînt și cultură al 
R.S.F. Iugoslavia, a fost primită de 
Constanța Crăciun, președintele Co­
mitetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, și de Ștefan Bălan, ministrul 
învățămîntului.

La întîlnire au paticipat Jean Li- 
vescu, adjunct al ministrului învă­
țămîntului, Dumitru Popescu, Ion 
Moraru, vicepreședinți ai Comitetu­
lui de Stat pentru Cultură și Artă.

Au fost de față reprezentanți ai 
Ambasadei R.S.F. Iugoslavia în R.P. 
Romînă.

în cursul după-amiezii, oaspeții iu­
goslavi au vizitat Muzeul de artă al 
R.P.R., Universitatea „București" și 
Complexul de cămine studențești din 
cartierul Grozăvești. (Agerpres).

Delegația culturală 
din R. D. Germană primită de 

ministrul învățămîntului
Luni la amiază, delegația condusă 

de Franz Dahlem, prim-locțiitor al 

rezervație naturală prezintă un real 
interes științific.

Remarcînd marele volum de con­
strucții de locuințe din București și 
orașele vizitate, oaspetele a arătat 
că arhitecții romîni sînt foarte pri- 
cepuți, locuințele sînt plăcute și con­
fortabile, construite ingenios și cu 
fantezie :

— Cu plăcere m-am plimbat pe a- 
leile largi, prin numeroasele grădini 
și parcuri și am putut să-mi dau 
seama de dragostea poporului romin 
pentru flori și verdeață.

In cursul călătoriei mele, a înche­
iat prof. Stubbe, am stat de vorbă 
cu mulți locuitori ai țării dv., am 
văzut strădaniile lor și că sînt 
mîndri de rezultatele minunate obți­
nute în progresul țării. Acestor oa­
meni harnici de la orașe și sate care 
lucrează cu pasiune, le doresc, acum, 
la plecarea mea din frumoasa dv. 
țară, tot mai mari succese.

. . . . . .  . . . .=QO—
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Duminică — 
mai mult ca în 
alte zile — orașe­
le țării au primit 
oaspeți. Despre 
„Vizitatori de o 
zi" ai orașelor 
Cluj, Brașov, De­
va, Timișoara și 
București vă rela­

tează corespondenții noștri.
Printre cei care au vizitat dumi­

nică grădina botanică, dealul Cetă- 
țuia, muzeele și edificiile de mare 
interes din CLUJ s-au numărat tu­
riști străini, precum și numeroși tu­
riști din țară. Printre ei se aflau 
grupuri din Pitești, Oradea, Timi­
șoara și Arad-

Numeroși turiști din aproape toa­
te regiunile țării, printre care 400 
din București și regiunile Argeș, 
Bacău, Cluj și Timișoara au fost 
oaspeții BRAȘOVULUI. Turiștii au 
vizitat printre altele monumente is­
torice ca Biserica Neagră, Castelul 
Bran, cartierele noi de locuințe, 
impunătoarea clădire a noii gări și 

secretarului de stat pentru proble­
mele învățămîntului superior și de 
specialitate din R.D. Germană, care 
face o vizită în țara noastră, a fost 
primită de Ștefan Bălan, ministrul 
învățămîntului.

La întîlnire au participat Jean 
Livescu, adjunct al ministrului în­
vățămîntului, și funcționari supe­
riori din același minister.

Au fost de față reprezentanți ai 
ambasadei R.D. Germane în R.P. 
Romînă. (Agerpres).

Lucrările Reuniunii 
internaționale de experți 

în problemele educării 
tineretului

Luni au continuat în Capitală lu­
crările Reuniunii internaționale de 
experți în problemele educării ti­
neretului.

La punctul doi al ordinei d« zi

★

La școala medie „Nicolae Bălceacu" din 
Capitală au început luni, lucrările celei de 
a Il-a Consfătuiri tehnice a inspectoratu­
lui de stat pentru cazane si instalații de 
ridicat. Consfătuirea este organizată de 
Direcția generală pentru metrologie, stan­
darde și invenții, în colaborare cu minis­
terele industriei construcțiilor de mașini, 
minelor și energiei electrice și industriei 
ușoare.

★
Luni, la sediul Consiliului general al 

U.C.F.S., a avut loc într-un cadru festiv 
aniversarea a 100 de ani de la nașterea 
lui Pierre de Coubertin, inițiatorul Jocu­
rilor Olimpice moderne. Despre opera e- 
minentului pedagog francez * vorbit prof,

Preludiul 
măiestriei

Tatăl și fratele mai mare l-au 
bătut bărbătește pe umăr și i-au 
urat succes. Emoționat, Ion Boron- 
tea le-a promis că nu-i va face de 
rîs. Avea de apărat tradiția de buni 
matrițeri ai familiei. Și elevul Șco­
lii profesionale „Electromagnetica" 
s-a îndreptat cu pași siguri spre a- 
telierul unde avea loc faza finală a 
celui de al VII-lea concurs pe me­
serii și ani de studii din școlile Mi­
nisterului Industriei Construcției de 
Mașini și Ministerului Industriei 
Metalurgice.

Sîmbătă și duminică în nouă școli 
din Capitală, 199 de elevi calificați 
din fazele preliminare dintr-un nu­
măr de peste 38.000, dădeau o pro­
bă preliminară a felului cum și-au 
însușit meseria aleasă, executau un 
adevărat recital de măiestrie profe­
sională. Viitori strungari, lăcătuși, 
mecanici montatori, sudori, turnă­
tori, matrițeri, frezori, electricieni, 
laminatori etc., se întreceau în a

TOSTON'TAMtEiEl

demonstra că meseria pe care și-au 
ales-o este bine însușită, ca atunci 
cînd vor părăsi școala vor fi cadre 
de nădejde ale industriei noastre. 
Se aflau aici elevi din toată țara. 
De la Cluj, Craiova, Timișoara, Bra­
șov, Tr. Severin etc.

Fiecare din cei ajunși în finala 
concursului doreau să se înapoieze 
acasă cu titlul de cel mai bun. Ia- 
tă-i pe Ion Borontea și Ion Anghel 
care fac și oficiul de gazde — căci 
în școala lor se desfășoară con­
cursul pentru cel mai bun sculer, 
matrițer și universal. Cei 31 de 
elevi concentrați asupra bancului de 
lucru, își desăvîrșeau „opera" în 
luptă eu timpul, dînd cea mai mare 
atenție calității.

La sfîrșitul concursului, masa ju-
riului era încărcată cu piesele abia 
prelucrate. Ochiul necunoscătorului 
greu putea să facă diferențe între 
ele, toate păreau deopotrivă de 
bune. Aparatele de măsură și con­
trol mînuite de profesori — maiștri 
din comisie — i-au ajutat să facă 
o delimitare strict științifică.

Ion Anghel a ieșit primul pentru 
anul lui de studii: Ion Borontea a 
obținut mențiune. A te clasa între 
primii pe țară, nu este lucru ușor- 
Examenul de azi a constituit pen­
tru ei și ceilalți 197 de finaliști, 
preludiul măiestriei în meseria a- 
leasă. Și cu siguranță că elevii care 
n-au putut să intre în finală, doresc 
să-i ajungă pe finaliști, în competi­
ția ce abia urmează cînd vor intra 
în producție: ridicarea măiestriei 
profesionale la nivelul cadrelor noa­
stre de bază.

ANTON DROST

altele. Au admirat de asemenea 
frumusețile Poienii Brașovului.

La DEVA a sosit printre alții un 
grup de 40 de turiști din orașul Me­
diaș. în regiunea Hunedoara au ve­
nit duminică un grup de salariați 
de la Consiliul Superior al Agricul­
turii, 80 de elevi și studenți din 
Capitală și alții. Aproape 200 de 
turiști din Brașov, Sibiu și Tr. Se­
verin au vizitat muzeul regional 
„Banatul”, noul stadion sportiv 
„1 Mai" și monumentele istorice 
din TIMIȘOARA.

în BUCUREȘTI au sosit în acea­
stă duminică numeroși oameni ai 
muncii din diferite regiuni. Auto­
carele O.N.T. Carpați au transpor­
tat pe cei peste 400 vizitatori din 
Craiova, Timișoara, Deva, Suceava, 
Slănic-Moldova și Constanța de-a 
lungul arterelor principale ale Bucu­
reștilor. Din Timișoara au sosit în 
vizită în Capitală cu un tren spe­
cial peste 200 de turiști, din care o 
mare parte au participat la întîlni- 
rile de fotbal de pe stadionul „23 
August" și la spectacolele Circului 
de stat.

„Activitățile educației extra șco­
lare, în slujba înțelegerii interna­
ționale" au luat cuvîntul experții: 
Z. Elhabashy (R.A.U.), A. Baghli 
(Algeria), A. Segrouchni (Maroc), I. 
Samb (Senegal), P. Lesueur (Franța), 
H. Sfar (Tunisia), M. Zrelek (R.S.F. 
Iugoslavia), M. Lankasek (R. S. Ce­
hoslovacă), Al. Bălăci (R.P.R.), V.N. 
Oriol (U.R.S.S.).

Pe marginea discuțiilor, a luat 
cuvîntul reprezentantul UNESCO, 
Pierre Francois. La lucrări mai par­
ticipă și prof. Zabiollah Safa, vice­
președinte al Comisiei naționale 
UNESCO din Iran.

Sîmbătă oaspeții au vizitat insti­
tuții cu caracter artistic și educa­
tiv din Capitală și împrtejurimi. Du­
minică, Valentin Lipatti, președin­
tele Reuniunii, a oferit participan- 
ților un dejun la Casa de creație de 
la Mogoșoaia. (Agerpres).

•W

Emil Ghibu, vicepreședinte al U.C.F.S., 
vicepreședinte al comitetului olimpic ro- 
mîn.

*
Cele 110 comitete de clădire din raionul 

Grivița Roșie au participat ieri la un 
schimb de experiență privind activitatea de 
întreținere a locuințelor și munca organi­
zatorică desfășurată în direcția dezvoltării 
și respectării normelor socialiste de con­
viețuire. Reprezentanții a două comitete de 
clădire au vorbit despre formele și me­
todele ce le folosesc în activitatea lor, 
creînd astfel o temeinică bază de discuții 
pentru generalizarea celor mai bune din­
tre metodele folosite.

«ACTUALITATEA 
INTEBNATIONALA

semnarea protocolului privitor 
la sesiunea Comisiei iniile 

romino-iugoslave pentru 
schimbul ac mârlurl

BELGRAD 22 (Agerpres). — La 
Belgrad a fost semnat protocolul cu 
privire la sesiunea Comisiei mixte 
romîno-iugoslave pentru schimbul 
de mărfuri. La sesiune a fost exami­
nată realizarea de pînă acum a 
schimbului de mărfuri în baza pro­
tocolului pe anul 1964 și posibilită­
țile pentru lărgirea lor în acest an.

Printre altele s-a căzut de acord 
ca schimbul de mărfuri să fie spo­
rit cu peste 10 la sută în ambele 
direcții, în raport cu volumul schim­
bului prevăzut pentru acest an.

După accidentul lui Edward Kennedy
WASHINGTON 22 (Agerpres). — 

Un buletin medical dat publicității 
de spitalul din Northampton, unde 
a fost internat senatorul Edward 
Kennedy, fratele mai mic al preșe­
dintelui John Kennedy, după ce a 
fost grav rănit în urma unui acci­
dent de avion, arată că starea sănă­
tății acestuia se îmbunătățește ra­
pid. Medicii au stabilit că accidenta­
tul a suferit fracturi la coloana ver­
tebrală, dar nervii nu au fost a- 
tinși, astfel îneît nu există nici un 
pericol de paralizie. Buletinul preci­
zează că perioada de vindecare și 
convalescență a senatorului Kennedy 
va dura între șase și opt luni.

S-a anunțat oficial că în acest ac­
cident, pilotul avionului și Edward 
Moss, unul din consilierii senatoru­
lui, au fost uciși. Senatorul Birch 
Bayh și soția acestuia, care se aflau

Protestul ministrului de externe
al Cubei

HAVANA 22 (Agerpres). —- Râul 
Roa, ministrul afacerilor externe al 
Cubei, a adresat guvernului Statelor 
Unite o notă de protest în legătură 
cu acțiunea unui avion militar, care 
a decolat de pe teritoriul S.U.A. și a 
aruncat bombe asupra fabricii de 
zahăr „Marcelo Salado" din provin­
cia Las-Villas. în numele guvernu­
lui revoluționar al Cubei, Raul Roa a 
cerut guvernului S.U.A. să înceteze 
asemenea acțiuni împotriva Cubei.

DIN ȚĂRILE
CONSTRUIREA

UNEI LINII EXPERIMENTALE 
MONORAI LA MOSCOVA

MOSCOVA 22. — Corespondentul 
Agerpres transmite : La Moscova în­
cepe construirea unei linii experi­
mentale monorai. Această linie va 
lega stația de metrou „Avtozavod- 
skaia" cu Kolomenskaia, iar în vii­
tor va fi prelungită pînă la marele 
aeroport Domodedovo. Linia expe­
rimentală va trece prin oraș la o 
înălțime de 10 metri și va avea trei 
stații. Pe noua linie monorai vor 
circula în fiecare oră 40 de trenuri 
cu o viteză de 150 km pe oră.
200 000 M.P. DE COVOARE ANUAL

SOFIA. — Agerpres : în R. P. 
Bulgaria sînt țesute anual aproxi­
mativ 200 000 m.p. de covoare. Prin­
cipalele centre ale acestei industrii 
sînt: Kotel, Ciprovți, Koprivștița, 
Panaghiuriște, Sliven, Sofia, Ase- 
novgrad.

LARGĂ ACTIVITATE 
DE CONSTRUCȚIE 

A COOPERATIVELOR AGRICOLE
PHENIAN. — Agerpres : în pe­

rioada cincinalului, cooperativele 
agricole din R.P.D. Coreeană au 
construit școli cu o suprafață de 
670 000 metri pătrați, peste 3 000 
cluburi și colțuri roșii etc. Cu aju­
torul statului, în anii 1954—1962 
cooperativele agricole au dat spre 
folosință locuințe cu o suprafață 
totală de 15.753.000 metri pătrați.

KAMILITA,
O NOUĂ FIBRĂ MINERALA

ERFURT. — Agerpres : Fabrica 
de fibre minerale din Karsdorf, re-

0 DELEGAȚIE ROMlNĂ A SOSIT
LA VIENA

VIENA 22. — Corespondentul A- 
gerpres St. Deju transmite : In seara 
zilei de 21 iunie a sosit la Viena, la 
invitația vicecancelarului Austriei, 
dr. Bruno Pittermann, o delegație 
romînă condusă de Ion Marinescu, 
ministrul industriei metalurgice.

La gara de vest a Vienei delega­
ția a fost întîmpinată de Otto Probst, 
ministrul federal al transporturilor 
și energiei electrice al Austriei, de 
O. Gatscha, consilier ministerial, 
precum și de funcționari superiori 
ai Ministerului Transporturilor și E- 
nergiei Electrice.

A fost de față ambasadorul R.P. 
Romîne la Viena, Mircea Ocheană.

pe bordul aceluiași aparat au fost 
ușor răniți.

Congresul partidului democrat din 
statul Massachusetts, la care urma 
să participe Edward Kennedy, l-a 
ales sîmbătă în unanimitate pe a- 
cesta drept un candidat la postul de 
senator pentru un nou mandat de 
șase ani.

Lacerda despre măsurile 
adoptate de guvernul 

brazilian
WASHINGTON 22 (Agerpres). — 

Carlos Lacerda, guvernatorul statu­
lui Guanabara și candidat la vii­
toarele alegeri prezidențiale din 
Brazilia, se află în prezent în Sta­
tele Unite după o vizită întreprinsă 
în mai multe țări ale Europei occi­
dentale. în cadrul unui program te­
levizat, organizat de societatea „Na­
țional Broadcasting Corporation", el 
a declarat că măsurile de repre­
siune luate de noul regim din Bra­
zilia împotriva adversarilor săi po­
litici sînt „logice și justificate". La­
cerda a afirmat că fostul președinte 
Kubitschek, care a fost lipsit de 
drepturile sale cetățenești, precum 
și alți oameni politici vor fi traduși 
în fața justiției după ce ancheta 
dusă în prezent pe baza așa-zisei 
„legi instituționale" va fi dusă la 
bun sfîrșit.

SOCIALISTE
giunea Erfurt, (R.D.G.), a început 
producția unei fibre minerale noi, 
kamilita, pentru izolarea țevilor. 
Kamilita, care este produsă din 
zgura de fier și de cupru, ca și din 
calcar, are proprietăți superioare 
materialelor termoizolante folosite 
pînă acum, prezentînd aceeași efi­
ciență ca și a acestora cu numai 
1/3 de cantitate și cu un preț de 
cost de două ori mai mic. Deoarece 
kamilita are și bune proprietăți 
fonoizolante, ea va fi folosită și la 
construcții.

O NOUĂ STAȚIE 
DE CALE FERATĂ

NOV! SAD. — Agerpres : Recent, 
la Novi Sad a fost dată în folosință, 
într-un cadru festiv, o nouă stație 
de cale ferată, una dintre cele mai 
moderne din Iugoslavia. Potrivit a- 
genției Taniug, noua stație dispune 
de un mare spațiu, trei săli de 
așteptare, două restaurante și multe 
alte încăperi pentru diferite servi­
cii. Noua stație constituie un punct 
important în trasportul intern și 
internațional.

PESTE 1000 DE ABSOLVENȚI
ULAN-BATOR (Agerpres). — La 

institutele de învățămînt superior 
din R. P. Mongolă se apropie de 
șfîrșiț examenele de stat. Peste cî- 
teva zile mai mult de 1 000 de ab­
solvenți vor primi diplome și vor 
pleca să lucreze în diferite ramuri 
ale economiei și culturii mongole. 
In rîndul viitorilor specialiști se a- 
flă și prima promoție de absolvenți 
ai secției juridică și de ziaristică 
din cadrul Universității de stat din 
Ulan-Bator.
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Acțiuni pentru pace și dezarmare

Protestul femeilor engleze
NEW YORK 22 (Agerpres). 

Luînd cuvîntul la o conferință a miș­
cării pentru pace din S.U.A., japo­
neza Miyoko Matsubara, una din su­
praviețuitoarele bombardamentului 
atomic de la Hiroșima, a declarat că 
bombele nu pot soluționa proble­
mele internaționale. Vorbind despre

urmările bombei de la Hiroșima, ea 
a spus : „în fiecare an, la Hiroșima 
mai mor încă oameni ca rezul­
tat al radiațiilor care se resimt după 
cei aproape 19 ani care au trecut de 
la acest bombardament atomic".

Miyoko Matsubara vizitează în 
prezent Statele Unite la invitația 
mișcării pentru pace din S.U.A.

NTERNATIONALA
N. S. Hrușciov a sosit în Suedia

STOCKHOLM 22 — Trimisul spe­
cial Agerpres, C. Alexandroie, trans­
mite : La 22 iunie, N. S. Hrușciov. 
președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. și persoanele care îl în­
soțesc în vizita pe care o între­
prinde în țările nordice, au sosit în 
Suedia la bordul navei sovietice 
„Bașkiria". La intrarea în apele te­
ritoriale ale Suediei, delegația so­
vietică s-a îmbarcat pe o navă sue­
deză cu care a călătorit pînă în 
insula Skeppsholemn.

Pe cheiul insulei, delegația sovie­
tică a fost întîmpinată de premierul 
Suediei, Tage Erlander, de membrii

O

Relațiile dintre
BAGDAD 22 (Agerpres). — La 

începutul lunii iulie — anunță 
France Presse — va avea loc o reu­
niune preliminară a reprezentanți­
lor Irakului și R.A.U. în Consiliul 
prezidențial unit al celor două țări. 
Irakul a și făcut cunoscut numele 
reprezentanților săi în consiliu. 
Reuniunea va elabora regulamentul 
de funcționare a consiliului, împăr­
țirea sarcinilor între diversele co­
misii și va fixa data definitivă a 
convocării Consiliului prezidențial 
irako-egiptean anunțată pentru cea 
de-a doua jumătate a lunii au­
gust.

★
CAIRO 22 (Agerpres). — La Cairo 

și-a început lucrările Comisia egip- 
teano-irakiană însărcinată cu ela-

R. A. U. și iraK
borarea planurilor complimentare 
economice dintre R.A.U. și Irak. Po­
trivit unei declarații a subsecretaru­
lui de stat la Ministerul Economiei 
R.A.U., Mohamed Aii Amer, repre­
zentanții celor două țări vor discu­
ta timp de zece zile problema libe­
ralizării comerțului între cele două 
țări, precum și măsurile care vor 
trebui luate pentru definitivarea 
planurilor privind producția agrico­
lă și industrială.

★
BAGDAD 22 (Agerpres). — Postul 

de radio Bagdad a anunțat că au 
fost înlăturate în relațiile dintre 
R. A. U și Irak viza de intrare și pa. 
șaportul. Cetățenii celor două state 
vor putea să se deplaseze dintr-o 
țară în alta numai cu legitimația de 
identitate,

LONDRA 22 (Agerpres). — Un 
grup de femei engleze, membre ale 
organizațiilor de luptă pentru pace, 
au adresat primului ministru Dou­
glas Home o petiție în care îi cer 
să manifeste inițiativă și să între­
prindă măsuri 
păt războiului 
sud.

în sprijinul 
pronunțat lordul Bertrand Russel 
și o serie de alți activiști de seamă 
pe tărîm obștesc. Petiția propune 
să se convoace o nouă întîlnire a 
țărilor participante la Conferința 
pentru Indochina (1954), care să con­
tribuie la soluționarea problemelor 
privind Vietnamul de sud.

pentru 
din

a se pune ca- 
Vietnamul de

acestei petiții s-au

Festivalul de dramă 
antică de la Epidaui

ATENA 22 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Duminică seara a fost inaugurat 
Festivalul anual de dramă antică de 
la Epidaur, cu tragedia „Ion" de 
Euripide, în regia lui Takis Muze- 
nidis. A interpretat un colectiv al 
Teatrului Național din Atena, prin­
tre care se aflau actorii: Kalerghis, 
Eleni Hadziarghiri și Stelios Vo- 
kovits.

Festivalul de la Epidaur se va în­
cheia la 26 iulie. Spectacolele au 
loc în fiecare sîmbătă și duminică 
după apusul soarelui. Anul acesta 
se prezintă pentru prima dată la 
Epidaur „Pacea" de Aristofan în 
regia lui Alexis Solomos, „Rugă­
toarele" de Euripide, în aceeași re­
gie. Vor fi reluate, de asemenea, 
tragediile „Andromaca" de Euripide 
și „Ajax" de Sofocle.

guvernului, precum și de șefii mi­
siunilor diplomatice acreditați la 
Stockholm. Primul ministru al Sue­
diei și șeful guvernului sovietic au 
rostit cuvîntări.

In aceeași zi, N. S. Hrușciov, a 
fost primit de regele Suediei, Gus­
tav Adolf al VI-lea. Apoi regele a 
oferit un prînz în cinstea șefului 
guvernului sovietic și a persoanelor 
care îl însoțesc. In cursul după- 
amiezii, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. a făcut o vizită 
la reședința guvernului suedez unde 
s-a întîlnit cu primul 
Tage Erlander, cu care a 
scurtă întrevedere.

Seara, a avut loc recepția 
lă dată de guvernul Suediei 
stea oaspeților. La recepție 
șefi de guverne au rostit toasturi.

ministru, 
avut o

oficia- 
în cin- 
cei doi

Situație confuza la Albertville
ELISABETHVILLE 22 (Agerpres). 

— Corespondentul din Elisabethvil- 
le, al agenției France Presse rela­
tează că situația este din ce în ce 
mai confuză la Albertville, capi­
tala provinciei Katanga de nord, 
unde săptămîna trecută a avut loc 
o răscoală împotriva guvernului 
central congolez. Potrivit agenției,

țht eltewL Muâ • CZra. eStuia tivul iuti
• Prof. dr. Valerian Popescu, membra corespondent al Academiei R.P.R., a pre­

zentat recent la spitalul Beaugeon comunicarea științifică „Metoda reacției largi cu 
plastic imediat în tumorile maligne ale maxilarului superior". Comunicarea, ilus­
trată cu un film științific, a fost urmărită cu viu interes de numeroși medici sto­
matologi, participant! Ia Săptămîna stomatologică internațională, studenți și membri 
ai corpului medical de la acest spital.

• La invitația Uniunii Tineretului Iugo­
slav, la Belgrad a sosit o delegație a Uniu­
nii Tineretului Muncitor, condusă de Octa­
vian Nistor, secretar al C.C. al U.T.M., care 
va face o vizită în R.S.F. Iugoslavia. (Ag.).

• Luni a plecat spre Paris Marian Ole- 
«vinski, ministrul construcțiilor și materia­
lelor de construcții al R P. Polone. Aceas­
tă vizită are drept scop semnarea unui a- 
cord privitor la colaborarea tehnico-știin- 
țifică directă dintre ministerele de con­
strucții ale Poloniei și Franței. (P.A.P.)

• Guvernul indonezian a naționalizat 
șapte plantații de cauciuc și ceai aparți- 
nînd unor firme engleze în centrul insulei 
Jawa. (Antara).

• Răspunzînd invitației Adunării Con­
sultative populare provizorii a Indoneziei 
și Consiliului reprezentanților Populari ai 
colaborării reciproce, la Djakarta a sosit la 
22 iunie o delegație a Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., condusă de A. I. Mikoian, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., deputat în Sovietul na­
ționalităților. In aceeași zi, președintele 
Indoneziei, Sukarno, a primit delegația 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. Președin­
tele Sukarno a oferit un prînz în cinstea 
lui A. Mikoian și a membrilor delegației 
sovietice. Dr. Sukarno și A. Mikoian au 
rostit cuvîntări.

• Cu prilejul celei de-a 20-a aniversări 
p mișcării da rezistență împotriva fascis-

• Ministrul afacerilor externe al Olan­
dei, Joseph Luns, a acceptat invitația mi­
nistrului afacerilor externe al U.R.S.S., 
Andrei Gromîko, de a întreprinde o vizită 
oficială în U.R.S.S., între 6 și 14 iulie.oficială 
(TASS).

Vizitele lui Inonfl și Papandrci)
la Washington

WASHINGTON 22 (Agerpres)- — 
Primul ministru al Turciei, Ismet 
Inonii, însoțit de ministrul aface­
rilor externe, Erkin, și de alte per­
sonalități ale partidului popular re­
publican, a sosit luni la Washington 
la invitația președintelui S.U.A., 
Johnson. Imediat după sosire, pre­
mierul Inonii a avut o întrevedere 
■cu președintele Johnson în legătură 
cu situația din Cipru, precum și 
asupra actualelor relații dintre Gre­
cia și Turcia. Discuțiile dintre cei 
doi oameni de stat vor continua la 
23 iunie, urmînd ca în cursul după- 
amiezii aceleiași zile 
Inonii să aibă o discuție 
rul Departamentului de 
Rusk.

Pentru miercuri este 
capitala SALA.

premierul 
cu secreta- 
Stat, Dean

așteptat în 
___  premierul grec 

Papandreu. Potrivit agenției Reuter, 
în timpul întrevederilor, pe care le 
va avea cu premierul turc Inonii 
și cu președintele Consiliului de 
Miniștri al Greciei, Papandreu, pre­
ședintele Johnson va cere interlo­
cutorilor săi să înceapă imediat con­
sultări directe în legătură cu situa­
ția din Cipru, precum și asupra re­
lațiilor dintre cele două țări.

La Organizația Națiunilor Unite 
s-a anunțat luni că secretarul ge­
neral al O.N.U., U Thant, îl va 
primi miercuri pe președintele Con­
siliului de Miniștri al Turciei, Ismet 
Inonii, urmînd ca vineri să pri­
mească vizita premierului grec Pa­
pandreu.

mului din Italia a avut loc sîmbătă la Bo­
logna o demonstrație la care au participat 
peste 100 000 de antifasciști. (Ag.).

• La 22 iunie, la Moscova s-a deschis 
adunarea generală a Academiei de științe 
a U.R.S.S. in vederea alegerii a 76 
academicieni si membri corespondenți 
rîndul a 600 de oameni de știință, ale 
ror candidaturi au fost supuse. (Ag.).

noi 
din 
ci-

• Liderul partidului laburist, Harold 
Wilson, a cerut în Camera Comunelor pri­
mului ministru al Marii Britanii, Alee 
Douglas-Home, să precizeze poziția guver­
nului conservator privitoare la intrarea 
Marii Britanii în Piața comună. Primul 
ministru a declarat că problema adeziunii 
eventuale a Angliei la Piața comună „nu 
se pune în acest moment". (Ag.).

• La Londra s-a anunțat că guvernul 
cuban a făcut firmei britanice „Leyland 
Motors" o nouă comandă de 500 autobuze. 
Aceasta este cea de-a doua comandă ca­
bană făcută în Anglia după acordul din 
ianuarie a.c. cînd Cuba a importat din 
Anglia 450 autobuze. (Ag.).

D

0 rezoluție care cere stabilirea datei 
acordării independenței Guyanei

NEW YORK 22 (Agerpres). — Re­
prezentanții a 11 state membre ale 
Comitetului Special O.N.U. pentru 
examinarea aplicării Declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale, au 
prezentat luni o rezoluție în care 
cheamă guvernul englez „să stabi­
lească fără nici o întîrziere data a- 
cordării independenței Guyanei Bri­
tanice". Ei au propus, de asemenea, 
crearea unui „subcomitet de bune 
oficii" alcătuit din trei membri care 
să viziteze această colonie britani­
că pentru a lua cunoștință de situa­
ția reală.

Tot luni, secretarul general

Sesiunea Adunării parlamentare
a U. E. O

al

100 
țări 
An- 
sub

ROMA 22 (Agerpres). — Luni s-au 
deschis la Roma lucrările celei de-a 
10-a sesiuni a Adunării parlamen­
tare a Uniunii Europei occidentale 
(U.E.O.) la care participă peste 
de parlamentari din cele șapte 
membre (țările Pieței comune și 
glia). Lucrările se desfășoară
președinția prof. Carl Schmid (R. F. 
Germană).

După cum arată agenția ANSA, pe 
ordinea de zi a sesiunii figurează 
probleme privind politica Europei 
occidentale, N.A.T.O. și relațiile eco­
nomice dintre „cei șase" (țările Pie­
ței comune) și Anglia. Potrivit agen­
țiilor de presă o altă problemă ma­
joră care va sta în atenția parlamen­
tarilor vest-europeni se referă la 
producția în comun a armamentelor.

In cadrul primei ședințe a sesiunii 
a luat cuvîntul președintele Consi­
liului de Miniștri al Italiei, Aldo 
Moro, von Mercatz (R.F.G.) și N. 
Ridley (Anglia).

O.N.U., U Thant, a cerut celor II 
membri ai Consiliului de Securitate 
să numească experți din țările lor 
pentru a efectua un studiu asupra 
politicii de apartheid a 
Republicii Sud-Africane, 
fost aprobat săptămîna 
Consiliul de Securitate.

★
GEORGETOWN 22 (Agerpres). «» 

în Guyana Britanică elemente reac- 
ționare au provocat noi incidente. 
La Golden Grove, localitate situată 
la aproximativ 
town (capitala 
in urma unor 
s-au înregistrat 
țean portughez, 
prin această localitate, a fost împuș­
cat de oameni mascați. Soldați bri­
tanici au sosit în locurile unde s-au 
produs tulburările. Agenția France 
Presse relatează că acesta este al 
optulea asasinat comis de grupările 
reacționare după preluarea prero­
gativelor puterii de către guverna? 
torul britanic, Richard Luyt.

guvernului 
așa cum a 
trecută de

25 km de Georgx 
Guyanei Britanife)»' 
astfel de Incidente
17 răniți. Un c^tă- 
care era in trecere

• La
al P.C. „ _ ____________ .
tul lui Gaston Moulin, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. din Belgia 
vire la situația claselor mijlocii și 
nimii din Belgia. (Ag.).

• In cadrul Festivalului de la ___
burgh a avut loc prima audiție a simfoniei 
pentru orchestră și violoncel solo a com­
pozitorului contemporan englez Benjamin 
Britten, dedicată artistului sovietic Mstis­
lav Rostropovici. Simfonia a fost dirijată 
de compozitor, iar Rostropovici a inter­
pretat partea solistică. (Ag.).

Bruxelles a avut Ioc Plenara C.C. 
din Belgia, care a discutat rapor-

cu pri- 
a țără-

Alde-

unitățile armatei naționale congole­
ze din Albertville, 
dut i 
ției, 
nuă 
este 
vern 
ai răsculaților.

După cum
U.P.I., ofițeri din armata națională 
congoleză din Elisabethville, refuză 
să mai facă cunoscute informații a- 
supra activităților trupelor în pro­
vincia Katanga de nord. S-a aflat 
totuși că trupele congoleze se re­
grupează la Baudouinville unde sînt 
trimise în prezent întăriri ceea ce 
permite să se creadă că se pregă­
tește o contraofensivă împotriva 
răsculaților.

Agenția France Presse relatează 
că potrivit unor știri neconfirmate, 
mai mulți 
provinciei 
fugit din 
ajungă în
regrupat în jurul ministrului de in­
terne, Anatole Kabungwe.

par să fi pier- 
complet controlul asupra situa- 
iar aeroportul orașului conti- 
să rămînă închis. S-a aflat că 
pe cale de 

i provizoriu
constituire un gu- 
alcătuit din lideri

transmite agenția

miniștri din guvernul 
Katanga de nord care au 
Albertville, au putut să 
orașul Kamina unde s-au

o o

0 iiotârîrc a Curții Supreme 
a s. B. A.

WASHINGTON 22 (Agerpres). 
Curtea Supremă a S.U.A. a decla­
rat luni drept neconstituțional pa­
ragraful din legea cu privire la 
securitatea internă adoptat în 1950, 
prin care se interzice membrilor 
Partidului Comunist din S.U.A. să 
solicite sau să folosească pașapoar­
te pentru a călători în afara emis­
ferei occidentale. Această hotărîre 
a fost adoptată în urma unui apel 
înaintat Curții Supreme de Elisa­
beth Gurley Flynn, președintă a Co­
mitetului Național al P.C. din 
S.U.A., și de dr. Herbert Aptheker.

Vorbind în numele majorității 
membrilor Curții Supreme, care s-a 
pronunțat în favoarea abrogării a- 
cestui paragraf, judecătorul Arthur 
Goldberg a declarat că paragraful 
„restrînge prea mult și discrimina­
toriu 
dind 
de-al 
tuție

dreptul de a călători, îngră- 
libertățile garantate de cel 
5-lea amendament" (la consti- 
— n.r.).

Mare miting la Chicago
• Duminică și-a închis porțile cel de-al 

33-lea Tîrg internațional de la Poznan, la 
care au participat 54 de țări. In cele 15 
zile de activitate, tîrgul a fost vizitat de 
peste 400 000 de persoane. (Ag.).

• Luni dimineața, în regiunile Kanto, 
Tohoku și Tyubu din Japonia, a avut loc 
un puternic cutremur, al cărui epicentru 
se află în partea de nord a prefecturii 
Ibarakl. (Ag.).

CHICAGO 22 (Agerpres). — Pe 
unul din stadioanele din Chicago a 
avut loc un mare miting în legătură 
cu adoptarea de către Senat a pro­
iectului de lege cu privire la drep­
turile civile. La miting au partici­
pat aproape 70 000 de persoane, prin­
tre care mii de albi.

Luînd cuvîntul, pastorul Martin 
Luther King, lider al mișcării îm­
potriva segregației rasiale, a decla-

rat că noua lege lasă să se întreva­
dă „zorile unor noi speranțe pentru 
populația de culoare". El a avertizat 
însă că scopurile mișcării integra- 
ționiste sînt încă departe de a fi a- 
tinse și a precizat că va trebui ur­
mărit în ce măsură noua lege 
acceptată în statele din sud.

La miting a fost citit și un 
saj al președintelui Johnson, 
subliniază importanța adoptării 
legi.

Răsfoind presa străină

Senatul american a adoptat la 19upă cum s-a mai anunțat, 
iunie proiectul de lege cu privire la drepturile civile ale 
populației de culoare. Proiectul de lege votat, care a fost 

trimis în cursul zilei de ieri Camerei reprezentanților S.U.A., a 
constituit de mai multă vreme obiectul unor vii dispute și dez­
bateri. Adversarii proiectului de lege, adepți ai segregației ra­
siale, au recurs în timpul dezbaterilor din Senat la tactica fili- 
busterului, pentru a întîrzia cît mai mult adoptarea noii legi. 
Dar după 75 de zile de dezbateri, Senatul a hotărît închiderea 
lor și după alte cîteva zile s-a trecut la vot, pentru adoptarea 
proiectului de lege pronunțîndu-se 73 senatori iar împotrivă 27.

Proiectul de lege a fost prezentat spre adoptare Congre­
sului S.U.A. în urmă cu un an de zile, de către fostul președinte 
John Kennedy. El a fost completat pe parcurs cu o serie de 
amendamente și aprobat de Camera reprezentanților iar ulterior, 
completat cu un alt număr de amendamente, a fost prezentat 
Senatului. Acum, după votul pozitiv al acestui din urmă for, 
proiectul de lege va fi examinat de comisia regulamentelor din 
Camera reprezentanților și va fi supus apoi votului final în șe­
dința plenară a Congresului.

In legătură cu etapele pe care le-a parcurs proiectul de lege 
și cu implicațiile politice pe care le are, prezintă interes articolul 
publicat în ultimul număr al revistei americane „Time", număr 
apărut după hotărîrea Senatului de a încheia dezbaterile în pro­
blema proiectului de lege și înainte de adoptarea lui.

„Proiectul de lege care a slujit 
drept osatură pentru legea prezen­
tată Senatului — amintește autorul 
articolului — a fost depus la 19 iu­
nie 1963. El prevedea : 1) interzice­
rea segregației în hoteluri, restau­
rante și magazine și autoriza Mi­
nisterul de Justiție să trimită în 
judecată pentru a forța respectarea 
acestei măsuri. 2) să i se acorde Mi-

nisterului Justiției împuterniciri 
pentru a urmări pe cale judiciară 
refuzul de a traduce în viață deșe- 
gregația In școli și universități. 3) 
retragerea fondurilor din programul 
federal de asistență pentru regiunile 
unde se practică discriminarea. 4) 
crearea unui Serviciu de relații ob­
ștești pentru a ajuta orașele și alte 
localități să facă față momentelor

mai dificile ale desegregării. 5) în­
tărirea 
pentru 
egale în 
cordarea

Autorul scrie că acest „pachet de 
revendicări nu le-a părut suficient 
de cuprinzător promotorilor dreptu­
rilor civile din Camera reprezentan­
ților. Emanuel Celler, membru al 
Camerei reprezentanților din partea 
partidului democrat din Brooklyn, 
și subcomitetul său juridic, alcătuit 
din zece persoane, au depus un pro­
iect de lege care a țintit cu mult 
mai departe..." Revista arată că în 
timp ce proiectul inițial cerea pro­
tejarea drepturilor de vot numai în 
alegerile federale, subcomitetul Ca­
merei reprezentanților „a 
legerile din toate statele 
pe plan local" precum și 
vederi.

Intrucît s-a considerat 
proiect este prea drastic 
avea o șansă de a obține 
legislativă" s-au exercitat presiuni 
asupra lui Celler care „s-a arătat 
dispus să accepte un mic compro­
mis, nu prea însemnat — și în a- 
ceastă încercare el a primit un a- 
jutor esențial din partea unor frun­
tași republicani din Camera repre­
zentanților. In convorbirile lor cu 
Celler și cu președintele Kennedy, 
Charles Halleck, unul din «vetera­
nii republicani» și republicanul Mc 
Culloch din Ohio, membru marcant 
al Comitetului juridic, au arătat că

Comitetului prezidențial 
asigurarea de posibilități 
obținerea slujbelor prin a- 
unei baze statutare".

inclus a- 
ca și cele
alte pre-

„că acest 
pentru a 

aprobarea

Scopul vizitei lui R. Marjolin in italia
Balanța comercială italiană pe pri­

mul trimestru al anului 1964 s-a sol­
dat cu un deficit de 474 miliarde 
lire, cu 46,6 la sută mai mult în ra­
port cu perioada corespunzătoare a 
anului 1963. în acest ritm, deficitul 
se va ridica la sfîrșitul anului la 
1 896 miliarde lire, ceea ce va absorbi 
aproximativ trei pătrimi din dispo­
nibilitățile oficiale italiene în aur și 
devize, inclusiv împrumutul acordat 
de Statele Unite și Fondul Monetar 
Internațional, obținut în martie de 
către Guido
Băncii Italiei.

ROMA 22 (Agerpres). — Vizita la 
Roma a lui Robert Marjolin, vice­
președinte al Comisiei Pieței comu­
ne, este considerată în cercurile e- 
conomice și politice vest-europene 
ca un indiciu al îngrijorării cu care 
conducătorii C.E.E. urmăresc evolu­
ția economiei italiene. într-un co­
mentariu al agenției France Presse 
se arată că această îngrijorare se 
manifestă încă de la sfîrșitul anului 
trecut, de cînd a fost cunoscut gra­
vul deficit al balanței comerciale 
italiene — 2 492,7 milioane dolari — 
adică o creștere de 77,8 la sută în 
raport cu anul 1962.
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susțin o versiune ușor îndulcită a 
«pachetului» lui Celler. Ei au cerut 
în compensație un singur lucru : ca 
președintele să confirme în mod pu­
blic contribuția «veteranilor repu­
blicani». Kennedy a fost de acord.

Acestea au fost ultimele eveni­
mente petrecute exact înaintea asa­
sinării președintelui, Lindon John­
son a chemat Camera reprezentan­
ților să adopte legea ca un semn de 
respect față de memoria lui Ken­
nedy... In februarie, Camera repre­
zentanților a aprobat proiectul 
lege cu 290 voturi contra 130. 
favoarea legii s-au pronunțat 
democrați și 138 republicani, 
împotriva ei 96 democrați și numai 
34 republicani.

Acum venea rîndul Senatului și 
chiar în rîndurile senatorilor favo­
rabili drepturilor civile existau unele 
rezerve serioase. Everett Dirksen, 
de pildă, a urmărit cursa din Ca­
mera reprezentanților pentru drep­
turile civile cu un ochi critic. La 
începutul lunii februarie, înainte ca 
legea să fie adoptată de Camera 
reprezentanților, Dirksen a fost in­
ternat în spitalul Memorial Sibley 
din Washington... El a luat cu dîn- 
sul o copie a proiectului de lege și 
a început să-l rescrie... Dirksen s-a 
întîlnit în particular aproape în 
fiecare zi cu principalii săi consi­
lieri juridici — 3 experți asupra 
drepturilor constituționale și proce­
durii administrative — și cei patru 
au examinat separat legea aprobată 
de Camera reprezentanților. După 
săptămîni, ei au acumulat un teanc 
de aproximativ 70 de amendamen­
te, multe cu un caracter tehnic, al­
tele independente. Acesta a consti­
tuit nucleul pachetului de rampla- 
sare al lui Dirksen".

Articolul din „Time" arată în con­
tinuare aspecte ale disputelor care 
s-au dus în legătură cu o serie de 
prevederi ale proiectului de lege.
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Revista citează cazul unor senatori 
care au condiționat votul lor de 
excluderea unor părți ale pro­
iectului care nu le conveneau. 
„Time" scrie : „Au existat unele re­
zerve din partea lui Norris Cotton 
din New Hampshire, Bourke Hic­
kenlooper din Iowa și Thruston 
Morton din Kentucky care erau in- 
dispuși de acea parte a legii care 
prevedea posibilități egale în obți­
nerea slujbelor. Dirksen a căzut de 
acord cu ei și amendamentul lui a 
eliminat dreptul acordat inițial Co­
misiei pentru asigurarea unor posi­
bilități egale în obținerea slujbelor, 
de a organiza urmăriri judiciare".

După cum se știe, pentru proiec­
tul de lege au votat și 27 senatori 
membri ai partidului republican de 
opoziție, iar împotriva proiectului 
au votat și 21 senatori sudiști, mem­
bri ai partidului democrat de gu- 
vernămînt. In legătură cu acest as­
pect al tendințelor de regrupare, 
amintit și la începutul articolului, 
revista dă și alte amănunte intere­
sante. „Pînă acum — scrie „Time" 
— republicanul Dirksen și senatorul 
democrat Hubert Humphrey au fost 
aproape în permanență în contact. 
La începutul dezbaterilor asupra 
drepturilor civile, Humphrey știa că 
deține un nucleu solid alcătuit din 
41 democrați care pot fi uniți în 
cazul unui vot de închidere a dez­
baterilor. Dirksen putea conta pe 12 
pînă la 14 republicani. Totalul era 
puțin mai mic decît necesarul de 
două treimi din numărul voturilor 
pentru a se pune capăt filibusteru- 
lui. Cu încetul, cu grijă 
dare, Dirksen a început 
la alte amendamente, 
calculat pentru a aduce 
republicani în grupul favorabil în­
chiderii dezbaterilor. La sugestia lui 
Dirksen, Humphrey a aranjat o în­
tîlnire bipartizană între liderii Se­
natului și Administrației. Partici-

și cu răb- 
să lucreze 
totul fiind 
mai mulți

Carli, guvernatorul

Graficul alăturat, 
pe care îl reprodu­
cem după presa 
italiană dă o ima­
gine asupra creș­
terii deficitului ba­
lanței comerciale a 
Italiei (sumele in­
dică miliarde de 
lire). Dacă în 1953 
importurile se ri­
dicau la 1 513 mi­
liarde lire și ex­
porturile la 942 mi­
liarde lire — defi­
citul reprezentind 
571 miliarde lire — 
In 1963 importurile 
au însumat 4 712 
miliarde lire, iar 
exporturile 3154 
miliarde lire — a- 
dică un deficit de 
1 558 miliarde lire. 
După cum se vede 
în diagrama de jos 
a graficului, defici­
tul a crescut fără 
întrerupere, din 
1959 pînă în pre­

zent

panții: Dirksen, Mansfield, Humph­
rey, senatorul republican din Cali­
fornia Tom Kuchel, ministrul justi­
ției Kennedy, ministrul adjunct al 
justiției Nicholas Katzenbach și un 
mănunchi de liberali moderați și 
conservatori din ambele partide. ' 

In decursul a cinci ședințe s-a 
ajuns la un acord final asupra unei 
versiuni rescrise a legii adoptate de 
Camera reprezentanților. La 26 mai 
acest pachet a fost prezentat Sena­
tului de către Dirksen, sub forma 
unui amendament.

Legea conține secțiuni care se o- 
cupă cu discriminarea la votare^ în 
localurile publice, în educație, ser­
vicii și programul de asistență fe­
derală. Ea extinde, de asemenea, 
Comisia pentru drepturile civile, 
creează un serviciu pentru relațiile 
obștești și prevede o varietate de 
puteri de constrîngere care merg de 
la trimiteri în fața tribunalelor pînă 
la pedepse cu închisoarea de șase 
luni și amenzi de 1 000 dolari.

Cele 70 de amendamente ale lui 
Dirksen sînt importante atît în ce 
privește numărul cît și pentru greu­
tatea lor, scrie „Time". In esență, 
el a schimbat legea într-un mod 
care să permită mai multă liber­
tate de acțiune statelor în controlul 
propriilor lor conflicte asupra drep­
turilor civile și de a împiedica ex­
cesul de zel posibil al oficialilor 
federali, inițiind trimiteri în jude­
cată fără ca să se stabilească mai 
întîi o «dovadă» de discriminare".

In finalul articolului, „Time" con­
sideră că și după intrarea în vi­
goare a noii legi „conflictele pa 
marginea drepturilor civile vor con­
tinua vara aceasta și vara, viitoare 
și încă multe veri destul de înde­
părtate în viitor. Ceea ce va realiza 
legea drepturilor civile este o bază 
legală pentru egalitate. Aceasta este 
totul ceea ce și-a propus să reali­
zeze".
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